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DEBRECZEN,
Piacz-utcza 47. és 49. szám.

Debreczen, április 16.
Tisza István gróf Debreczenben tar­

tott nagy beszéde egész országra kibangzó 
hatalmas megnyilatkozása volt azoknak 
a törekvéseknek, melyek most a n mzet 
imponáló nagy tömegének a lelkében 
uralkodnak s nemzetünk jövőjének ki­
építésére hivat, ák. Tisza vezérférfiui 
nagyságának egyik legerősebb bizony! 
téka épen az, hogy ö a nemzeti lélek 
igazi közhangulatának a legfinomabb 
megérzője s kifejezője, hogy annyi el­
lentétes, különböző politikai lehetőség 
közül épen azokat ragadja ki és álitja 
a nemzeti akarat frontjába, melyeknek 
megvalósításáért az ország mostani ere­
jével a legbiztosabban, a legeredménye­
sebben lehet harcba mennünk. Termé­
szetes, hogy mig Tisza nagy beszédét 
országszerte a valóban prófétai kijelen­
téseknek járó nagy és mély lelkesedés­
sel fogadták, addig azok, akiket a Tisza 
megváltói módon kíméletlen szeges os­
tora a nemzeti eszmények templomából 
kiűz, betöltik jajgató kiáltozásukkal az 
országot s kétségbeesett rabulisztikájuk- 
kal igyekeznek maguk mellett hangulatot 
csinálni.

A Justh-párt debreceni hivatalosa is 
beállt azoknak a fölöttébb érzékeny gra­
mofon-lemezeknek a sorába, melyek most 
Tisza beszédének a Justh-partról szóló 
részét viszhangoztatjak újra meg újra, 
kissé zörgőn és rekedtesen, hamis han­
gok kőzbe-applikálásával, lévén ez a 
gramotfon-lemezeknek javíthatatlan rósz 
szokása. Ennek a hivatalosnak e heti 
számai napról-napra megrovási kaland­
ban részesítik a Tisza debreceni kijelen 
léseit s hűségesen jelentik, hogy a va­
sárnapi számban meg fog jelenni az a 
nagy cikk, Bakonyi Samu dr. volt kép­
viselő és jelenlegi képviselőjelölt tollából 
amely majd odamond ennek a Tiszának, 
ügy véljük, hogy Bakonyi tiszteletreméltó 
kvalitásaihoz nem mélta ama cikknek 
ilyen módon való beharangozása, mely 
veszedelmesen hasonlít azokhoz a na­
ponként ugyanazon szöveggel megjelenő 
hirdetésekhez, melyek holmi occasió-árak- 
éit mérendő kanavásznak : vagy más

portékának a megvásárlására akarnak 
kedvet ébreszteni, vagy azokhoz a kene­
tes előad sokhoz, melyek a Halley üstö­
kös félelmetes elközeiedését újságolván, a 
világ elpusztulásáról értekeznek,

ügy véljük, hogy a Bakonyi által
holnap elröpitendő üstökös nagyon de 
nagyon ártat an természetű lesz. Meg­
engedjük, hogy szépen és imponálóan 
fog csillogni, de ártó magja bajosan 
terem. Azt a gyönyörű eszme világot, 
melyet Tisza navy beszéde Debreczen 
lakóinak a lelkében teremtett, efféle tűzi­
játékok el nem égethetik s azokat a 
súlyos valóságokat, melyeket Tisza a 
Justh-pártról megállapított, meg nem 
semmisíthetik

Tiszát lovagiatlansággal vádolják a 
debreceni Justhosok. Azt igyekeznek ki­
magyarázni Tisza beszédéből, hogy Deb­
reczen volt képviselőit személyük szerint 
sértegette. Pedig Tisza a pártot aposztro­
fálta s azok ellen a megállapítások el­
len, melyeket a pártról mondott, nem 
emelkedhetik ellenvetés.

Az egész országnak megnyilvánult 
immár az a kárhoztató Ítélete, mely a 
Justh pártot a parlamenti merénylet al­
kalmával tanúsított magatartása miatt súj­
totta. Senki se gondolja azt, mintha a 
Justh-párt néhány tagjának balkáni izü 
tettei miatt indokolatlanul és méltatlanul 
éri az egész pártot az elitélés ténye. 
Nem terjeszkedünk ki arra, hogy na­
gyon valószínű a március 21-én történ­
teknek eleve való, közösen elhatározott 
volta, csak azt hangsúlyozzuk, hogy a 
Justh párt a merénylet után a tettesekkel 
szolidárisnak vallotta magát s a történ­
tek felett egyáltalán nem fejezte ki 
rosszalását. Azok az urak pedig, a 
kik hosszas nógatás után végre je­
lentkeztek s holmi könyvdobálást be Is 
vallottak — okosan hallgatván azonban 
a réztintatartókról, — ma is elismert 
tagjai a Justh-pártnak. Azok a furcsa 
korrektségü gavallérok, akik a rendőr­
ség elé idézetten gondosan lakatot tettek 
a parlamentben oly hangos szájukra, ma 
épen a Justh-párt jelöltjeiként fonnak 
glóriát kerületeik polgársága előtt haza- 
fiúi homlokuk köré, a maguk dicső vi­
selt dolgainak felemlegetésével.

A március 21-iki merényletben a 
Justh-párt attól a pillanattól fogva etikai­
lag bűnrészessé vált, amikor nem élt a 
legelső alkalommal, hogy kilökje magá­
ból a gyáva hősöket. E merénylet vissz­
hangját, mely az ország lesújtó Ítélete a 
bűnösökre, nem lehet megvédeni semmi­
féle rabuüs .tikéval és bizonyos, hogy a 
Justh-párt utólagos mentegetőzésének 
egyáltalában nem lesz visszhangja.

Hajdumegye képniselöválasztúl.
Szob oszló, Nánás, Nádudvar.
A központi választmány ülése.
Hajduvármegye központi választmánya 

ma délelőtt, Kovács Gyula alispán elnöklete 
alatt tartott ülésén állította össze a vár­
megye kópviselőválbsztóinak 1911-re érvé­
nyes névjegyzékét. A választmány a bajdu- 
szoboszlói, a hajdúnánási és a nádudvari 
kerületek névjegyzékével foglalkozott; a 
hajdúböszörményit természetesen nem ve­
hette tárgyalás alá, mivel Hajdúböszörmény 
város önálló választókerület, melynek vá­
lasztói lajstromát maga a város központi 
választmánya állítja össze.

Az ülés megnyitása után Fákozdy 
Sándor főjegyző jelentette, hogy a kép vise­
lő választók összeírása Hajdú megyében meg­
történt s az összeírás szerint a választók 
száma Így oszlik meg az egyes kerüle­
tekben :

I. Hajdúszoboszlói kerület. Szoboszló 
váios 1787, B. újváros 277, Felső- és Alsó- 
Jós* 34, Szovát 243, Vámospérci 332, Mike- 
póros 128 Összesen 2801.

II. Hajdúnánási kerület: Nánáí 1541, 
Hajdudorog 837, Hajduhadház 772, Téglás 
137, Sámson 228. összesen 3515.

III Nádudvari kerület : Püspökladány 
558, Nádudvar 360, Kabs 534, Földes 475, 
Egyek 165, Tetótlen 138, Tiszáésege 104. 
Összesen 2334.

Az összes választók száma Hajduvár- 
megyóben a jövő évben 7930 lesz;, ezzel 
szemben az idén, melynek alapján a júniusi 
választások megej tettnek, 8583 a választók 
száma, tehát jövőre 653 mai fog csökkenni 
a vármegye kép vhelővá lasz tóinak száma.

A névjegyzékét május 5-től 15-éig köz­
szemlére teszik ki úgy a vármegyeházán, 
mint az egyes kerületek községeiben, e tizen­
öt nap alatt adhatók be ellene a felszólam­
lások, május 15 tői 25-ig pedig a felszólam­
lásokra tett észrevételek, melyek Szoboszlóa 
és Nánáson a polgármesteri hivatalhoz, egye­
bütt pedig a községi „ elöljárósághoz inté- 
zendők.

Steiner Sándor It.ilrtvlfaraelrafln Ajánlja a „mitroniczai" fabutornyárban hészült tömör gö-
DlliOfKOFBSKBQO Zolt im ÉS Szilfa háló, ebédlő is úri szoba berendezéseket
Debreczen Piac-u. 70.
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Húsvéti fűszeráruk
Kárpitos műhelyében Vészit a legegyszerűbbtől a legfinomabbig minden 
— néma kárpitos munkát, javításokat vállal gyors szállításra. —

Tisztelettel

Gewürcz ét Klein
(üszernagykereskedők,

Debrecen, Vérosi bérpalota.
lnterurban telefon 221.

Tisztelettel tudatjuk, hogy üzletünk­
ben az e célra elkülöníteti helyiség 
ban szigorúan ri uális felügyelet mel­
leit a húsvéti fűszeráruk
eladását már megkezdeti; ik. Mint ;o>y 
czAgünk az áruk kóserságira, ol­
csóságára és jóság r« a légtől)D ga­
ranciát nyújthatja, kérjük a nasyór- 
demü közönség szives megrendelőkét.
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120 debreoeni ügyvéd.
Az ügyvédi kamara 1 elöntése.
Kötelességünk néhíny söre szentelni 

lapui«, h.saoj.m az ú^yvéchK bajainak is, 
men kuis-gvti.ea, tiogy *z úgy édi *ar jói 
lakottjai meneti immár D^br oenben is mmd 
mgyobb Számmal van fc- pviscl/e az ügyvédi 
kar ak úgynevezett p-oieiar rétege.

A bajnak az oka a lu szaporodás, a 
melynek ii uszirálaeára el6ad.uk, hogy a ka­
mara székbe yen, D. breo-nben nemsokára 
a százhúszat ü i meg az ügyvédek lét- 
s nnni 8 eg)e őre » jeiö.ii tt-s üiet vulz.u- 
toiná-át ve«intve, fuiytouos rohamos növe­
kedésre van kua ss.

Me«erijüK o számnak a jelentőségé., 
ha meggondolás, hogy Debrecennek es kör­
nyék enek, amely a birői szervezet folytan 
Deorrczenhez van csatolva, legfeljebb 
90—100 000 lakosa van s így minden 800 
emberre e y ügyvéd esik. Mar ped g 800 
embernek aligha akad annyi pares és piren- 
ki\ül< ugj e, hogy ti^ztessége-en eltartson 
egy b' c úiete« munkájával e.ni akaró ügy­
vedet Neu sokára be fog teljesedi i ilyen al­
apotok meneti Erdélyi Sándor mond tsa, 

hogy „az ügyvédek fogják csinálni r 
pereket*.

Budapest a maga 1500 ügyvédjét bízó 
nyara joooan eltudja tartani, mert a székes 
fuvaros központi tsely/.ete a vir#g?ó ipar 6» 
kereskedelem számos olyan auyagi forrást 
biztosit u budapesti ügyvédnek, urna y a vi 
dóki ügyvédnek nincs meg.

Nem onajiuns itt keseregni sz ügyvé­
dek helyzete faiéit, csak a társadalom előtt 
akarjuk feltárni, hogy ez a pálya korántsem 
az az Eidoradó mar, aminek sokan hinni 
szerelik és azt akarjuk elérni, higy a tár­
sadalom m ga vessen gátat annak a nagy 
özomesm-k, me y a jogi pálya felé terel boi- 
dogot-boidogialant, — s amely jogász-mivo - 
tunk a külföldiek szemében nemcsak specia­
litás, bánom nálunk idehaza szánalmas is 
kezd lenni es a társadalomnak egy éqe 6 
kérdése, amelynek orvoslására első sorban a 
tarsada mat ken feiüivnui-k, hogy az ön­
magától csinálja meg azt a numerus eau üst

amelyet az ügyvédek és irányadó köreink 
szaoadelviisógéböl nem hoznak te.

A debreoveni kamara térülőién 1909 év 
végén 311 (1898 ban 232) ügyv d von s hz 
ügyvédjelöltek száma ugyanekkor ddz flüUö 
ben 65). Milyen perspektívát nyújt a jö 6, 
ha meggondoljuk, hogy három é v a.att mind 
ezen ügyvédjelöltekből ügy vad ehet !

Szomorú a fegyelmi panaszok száma 
is, me t egy év lefolyása alatt 122 panasz 
122 ügyvéd ellen érkezett.

Ez mutatja a legjobban, hogy az ügy­
védség t aja és tu s aporodnsa társadalmi baj 
is amelynek *átat keli vetni. ,

az ügyvédi kar egészében mindig hi­
vatása magas alán állott és erre találunk 
psidát kam .ránk évi jelentóséoen, midőn 
Dintető lód. xsnk azon rendelkezés ein. k 
rtfurmá ását, vagy legalább szigorú alkal­
mazását kívánja, amely a becsületet védi. 
Úgy hisszük, nemcsak az ügyvédi kari ér 
desetet irányítjuk, midőn visszha got adunk 
a kamarai jelentéi azon óhajának is, hOsy 
meg Plósz Sándor ál a! készített és ország­
gyűlés elé még általa terjesztett, a s óbel - 
segre épített polgári ptrrandjtvaslat mielőbb 
törvényerőt nyerjen. . .

ü3 végai literjeszkedik a kamarai ja 
íentés az ügyvédség bajainak orvoslási 
módjára.

Teljesen jrgos és méltányos, hogy az 
ügyvédi kar az ingyenes pártfogói és védői 
tiszt fejében eiíenér kéket követel az állam 
tol 8 ha e tekintetben a kamara az ügyvédi 
mu kadij emelését, a telek- önyvi ügyvédi 
kényszer , a kiérdemesült, puritán ügyvédek 
Lek közjegyzői jogositványnyal való el=átá 
sát, a zugiraszat meggátiáeát s az ügyvédi 
nyugdíjalap állami dotálását kéri, úgy ezen 
indítványait és karelmeit mi is támogatjuk.

De a legteljesebb mértékben helyesel­
jük a kamarának azt a kérelmét is, hogy 
Debrecenben vidéki járásbíróság állíttas­
sák fel, mert igazán nem képes megérteni 
senki sem paldául azt, hogy a hadházi em­
ber először Debrecenbe utazzék s innen 
menjen Böszörménybe, ha 41 koronáért be 
perelik, vagy a telefckönyvnel valami ügyes 
vaja van. Meg fuícsább, hogy a nyiiábrányi 
embern k először Debrecenbe kell jönnie és 
innen kell vasúton Nagykálióba utaznia, ha 
bi c ületében sértve érzi magát.

A Debrecent körülfogó összes községe­
ket egy Debrecen-vidéki járásbíróságba fog­
ain! igszsagúgyileg nemetak Debrecennek, 

hanem környékének is jogos óhaja és ha 
ez a nagyobb vidéki varosokban igy van, 
akkor semmi oka, hogy nálunk meg ne 
legyen.

Minden debreceninek a leikébe! beszél 
az ügyvédség, ha magáévá teszi azon vá­
gyunkat, hogy Debrecenben egyetem állit- 
ta'Sék fel. Úgy látszik, hogy nem volt kár 
felhívni az utónbi körülményre az igazság­
ügy miniszter figyelmét, mert Székely Fe- 
rei o a versengő városok közt már is Deb- 
veoan pártjára állott. A jogi szakoktatás re 
form ja es a debreceni egyetem az, amely az 
orvoslást meg fogja adni a debreceni ügj- 
védi kar tulezaporodásának, mert nem min­
den debreoeni szülő lesz kénytelen jogra 
adni fiát, ha nem akarja, hogy Budapestre, 
vagy Kolozsvárra menjen. A jogi oktatás re­
formja pedig arra van hiva.va, hogy egy 
képzett, szorgalmas és tartalmas magyar 
jogaaznemzedéket teremtsen.

Dr. 1. H.

Nópmunka-kiállitások.
A debreceni iparkamara területén.

A népnek munkára való tanítása évek 
■óra óta következetesen folytatott programmja 
a debreceni kereskedelmi és iparkamarának.

Télén, mikor szünetel a mezőgazdasál i 
munka, tanfolyamokat nyit a kamara aföld- 
mivelési miniszter támogatásával, kei ütőié­
ben elszórtan itt is, ott is. Ezeken a tanfo­
lyamokon olyan egyszerű és hasznos mun­
kákra taníttatja a népet, amely munkákból 
tömeges kereset áll elő.

Ezen a télen tizenöt helyen volt ily 
tanfolyam vagy közmühely. Hajdúszobosz­
lón, Nánáson, Nyírbátorban kosár és gyé 
kényszövéssel, Szolnokon általános kézi­
munkákkal foglalkoztak, ezeken a helyeken 
már meg is volt a kiállítás és tanfolyamzá­
rás, a többi 11 helyen most rendezik. Es 
pedig:

Április 17 én Hajdusámsonon és Győr 
teleken,

Április 24 én Jászárókszálláson,

Hattyú a parton.
Irta : Vértesy Gyula.

A hattyus-tó partján üldögéltünk. A 
tiszta, fényes ég, kék színe beragyogott a tó 
vizébe, melyben kecsesen úszkáltak hófehér 
és éjfekete szinti hattyúk. Néha ki-kitipegtek 
a partra, széles, fekete talpú, befelé álló lá­
baikkal esetlenül döcögve a friss, zöld füvön.

— Látod, — mondta az iró-pajtásom, 
akivel együtt üldögéltünk a parton — ha 
ezek a hattyúk kijönnek a vízből, mindjárt 
tökéletes libák. Ügyetlen, döcögő járású li­
bák; holott, bent a vízben olyan poétikus, 
szép állatok. Az ideáljainkkal is igy vagyunk. 
Mig csak úszik előttünk a kicsike, bájos 
alakja, az ideális szerelem aranyos ködé­
ben, mint a hattyú a tó vizében, addig 
csupa fehér költészet az egész alak, de ha 
kiúszik hozzánk a partra, hát liba lesz be­
lőle ; prózai, esetlen, döcögő liba.

— Szóval, szerinted a házasság azt a 
processzust jelenti, mikor a hattyúból liba lesz.

— Olyanfélét! De tulajdonképen az 
egészből azt akartam kihozni, hogy a haty- 
tyukat csak a vízben s a leányokat csak a 
hangulatokon át kell nézni.

— Mézet nyalni üvegen át; szagolgatni 
csinált virágot; verset firkálni a csókról és 
nem csókolni. Csacsiság ez, pajtás I

— Csak várj egy kicsit a leszólásod- 
dal. Várd meg, mig elmondom a históriá­
mat s akkor talán igazat adsz nekem. Azért 
mondom, hogy talán, mert lehet, hogy te 
szereted a libát ‘?

— Pecsenyének.
— Annak én is. De feleségnek nem 

A hattyú is szép a vízben, de maradjon ott. 
A leányok csak úszkáljanak az ábrándok 
vizén! Persze, azokról a leányokról beszél­
nek, akiknek nincs egyebük, mint a szép 
arcocskájuk, ragyogó szemük, piros ajkuk 
és fehér foguk. Azokról beszélek, akiknek 
annyi jutott a lelki életből, amennyi a haty- 
tyunak a hangból. Nézd ezt a remek haty- 
tyut, hogy illenék a kecsességéhez a szép 
hang. Valami csodálatos, szép hann.

— Hiszen énekel a halála előtt.
— Ugyan ne bolondozz. Először nem 

hallotta senki azt a bizonyos hattyúdalt, 
másodszor, kinek kellene haldokló hattyú 
Menjünk tovább. Hát igen. Hang kellene a 
hattyúnak is, aminthogy egynémely bájos 
leányhoz úgy illenék egy kis kedély, egy 
kis szív, érzés, melegség. De persze, mig a 
szépsége varázsa alatt állunk, nem kere­
sünk benne semmit, megelégszünk azzal, 
hogy szép és minden gondolatink egy 
vágyba szalad össze: megcsókolni, meg­
ölelni a hattyúcskát.

Csak mikor kiúszott hozzánk a partra 
s mikor jóllaktunk a csókjával, akkor lát­
juk, hogy hattyú őnagysága tulajdonképpen 
fekete talpú, görbe lábú, totyogó liba. 
Mondd csak, neked még nem esett rosszul, 
mikor igy egy-egy hattyút libának láttál

— Nem. Mindig őrültem, mikor vége 
lett a szerelmi vakságnak és tisztán láttam.

— Eh, csak adod a cinikust. Ez is di­
vat. Mint a többi hóbort. Ln nem adom. 
Bevallom, hogy most, harmincon túl is, 
szentimentális zöld legény vagyok. így esett 
meg velem, hogy tavaly ilyenkor egy ilyen 
csodaszép tavaszi napon, aminő ez a mai, 
fülig beleszerettem egy bájos hattyúba. 
Majd elmondom neked, hogy lett ebből a 
hattyúból is liba.

Vidéki, ismerős család volt. A leányt 
még térden ringattam. Ismertem bölcsőbeli 
korából. Mikor utoljára láttam, fejletlen, 
sápadt, iskolás baba volt, akinek cukrot 
hordtam és akit mesékkel altattam el. Most, 
mikor feljött a família Pestre, Margitka 
pompás termetű, gyönyörű arcú hajadonna 
fejlődött. Mihelyt megláttam, elvesztettem a 
józan eszemet.

— Azt hiszem, hogy teljesen ritkán 
van meg.

— Lehet. De kérlek, ne szakíts félbe, 
vagy abbahagyom, ha untat.  

Miután a jövő hónapban annak meggatlasára a most épült nfitosam» holisazüstö-
e M §# Demetrovics féle palotában----- - jjDUUlip™5I "KeWöílSAfll kössél azon megállapo*

Inn 519 llcfnbnC dásra jutottam, hogy a nálam megjelenő vendégek minden veszélytől mentesek lesznek. Kérem 
JUH Ilit UtllUfiUJ| tehát saját érdekükben a Budapest c. kávéháznak a pártfogását. Kiváló tisztelettel Bugurt A-

VÉGÉVEL UJ
Úri és polgári beren­
dezések. Alkalmi vétel.

■» mm w-tae m , r» » .% uur

ÁPRILIS BÚTOR ÜZLETNEK
Készpénzért vásárait áruk 
legolcsóbb áruk.

55 . .A* XT'

NYITÁSA
!*!? "ÍV 2 SA-’N



1810. április 17.

Május 1-én Hajduhadházon, Kisvár- 
dán, Kunhegyesen, Karcagon,

Május 5 én Negykátlón,
Május 15-5n Földesen lesz ilyen tan- 

folyameáró kiállítás.
A nyirábrányi és nyíregyházai közmű 

helyek kiállítása még nines meghatározva.
B kiállításokon részt vesz a kam .ra 

egy-egy küldötte s a kereskedelmi miniszter 
megbizás&ból a kerületi iparfelügyelő. A ka­
mara a következőleg osztotta be küldetéseit:

Szávay Gyula titkár jelenik meg Haj- 
dusámson, Hajduhadház, Kisvárda közsé­
gekben rendezett kiállításokon.

Bódéi Rezső dr. se«édtitkár a Győr 
telek, Jászárokszállás, Karcag.

Ráoz Lajos dr. segédtitkár Kunhegyes, 
Nagykálló, Földes.

B kiállításokra az érdeklődő kamarai 
tagokat és a közönséget is meghívja a 
kamara.

DSB9M8<$£ültl yCtiö&TLKH üiSAB

Békés Oynla nyllatkosala.
A debreceni színház-pályázat ügyének 

igen érdekes epilógussá az a nyilatkozat, 
amelyet Békés Gjula, a debreceni színtár­
sulatnak éveken át volt kitűnő művésze kül­
dött be hozzánk s amelyet itt adunk közre :

Most, hogy a debreczeni színház 
ügye a kővetkező három évre végleges 
elintézést nyert, morális szükségét érzem 
annak, hogy e sok port vert kérdés hisz- 
tórikumához néhány felvilágosító adatot 
szolgáltassak. Teszem ezt főleg azért, 
mert hol nyíltan, hol burbolva az én 
igénytelen nevem is bele vetődött a szín­
ház-bérlet körüli harczba. Az én szemé­
lyemet, s ama sokszor emlegetett titkos 
megállapodást illető igazságok Íme a kö­
vetkezők :

Való," hogy Komjáthy János kassai 
színigazgató úrral megállapodásra jutot­
tam a debreczeni színház kibérlését ille­

tően és pedig oly érdembeli alapon, hogy 
nekem több mint százezer koronát kellett 
volna befektetnem a vállalkozásba. Nem 
akarom e helyen kiemelni, hogy mit je­
lent az, mikor valaki a mai világban egy 
művészi vállalkozás czéljaira ekkora ősz- 
szeget kész áldozni; de ebből a summá­
ból megértheti mindenki, hogy mily messze 
menő tervek, milyen művészi promramm 
beváltásáról lett volna itt szó. Komjáthy 
ur meg én az ország legnagyobb, s leg­
első színházává akartuk tenni a debre- 
czenit, s amikor sem ő, sem én nem ri­
adtunk vissza az anyagi áldozatoktól; 
egyetlen czélunk az volt, hogy a szín­
házi helyárak felemelésével sújtott közön­
ségnek művészi szempontból is felemelt 
igényeit kifogástalanul kielégíthessük. Min­
denesetre szaporítottuk volna a társulat 
tagjainak számát, gondoskodtunk volna 
teljesen uj s művészi díszletekről, jelmez 
és bútor-tárról, igyekeztünk volna idején 
megszerezni bármily drága áron minden 
kitünöbb darabot, s Debreczen közönsége 
iránti nagyrabecsülésünk teljességével dol­
gozni, művészi munkát végezni akartunk.

Vájjon volt-e valamelyes inmorálitás 
a Komjáthy-Békés szövetkezésben? Er­
hebe etikai vagy bármely más alapon 
gáncs két embert, akik nem megvetendő 
anyagi és művészi készséggel felvirágoz­
tatni akarnak egy intézetet, s mivel a 
debreczeni színház viszonyainak a hely­
árak emeléséhez mért reorganizácziójá- 
hoz egy embernek az erejét kevésnek 
látják, hát egyesülten próbálják elérni ki­
tűzött czéljukat ? Komjáthy János Ma­
gyarországnak elismerten legkitűnőbb szín­
igazgatója, akinek iskolájából Budapest 
összes színházai évek óta táplálkoznak, 
s lesik a Komjáthy keze alul kikerülő 

anyagot“ ; csekély magam szintén köze 
másfél évtizedes színészi és rendezői
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múlttal dicsekedhetem, s mindkét minősé­
gemben tisztességet szereztem nevemnek.

A debreceni színház sorsa iránt ér­
deklődök bizonyára tudtak arról, hogy 
nekem a színházat illetően terveim vol­
tak, tudták, hogy én. az a bármely »érc­
ben készséggel rendelkezésre álló jelent­
kező vagyok, aki minden tudásomat s 
anyagi erőmet hajlandó vagyok a szín­
háznak szentelni. Tervszerű művészi pro­
gram beállítása, külföldi nagy színhazak 
állandó meglátogatása, technikai eszkö­
zöknek bármily áron való megszerzésére 
való készség: csupa oly dolgok, melyek­
ről mindenki, aki csekélységem iránt ér­
deklődött, pár év óta tudomással bírhat 
mint olyan kidolgozott programról, mely­
nek alapján nevem a debreczeni szín­
házzal kapcsolatba hozható.

Most már: a Komjáthy-Békés-szö- 
vetkezés, ha lényege szerint nem hűen 
is, nyilvánosságra jutván, mindenki, aki 
még a pályázat kiírása előtt hallott va- 
amicskét az én művészi terveimről s 
akinek lelkében ennek folytán egészen 
önkéntelenül valamelyes jó vélemény, 
megbecsülő hajlandóság alakult ki irán­
iam, gondolkodóba esett, A sajtó egy- 
része nyíltan hangoztatta nevemet, mint 
titkos társét; ezeknek az uraknak, kik az 
én művészi pályámat figyelemmel kísér­
ték, a szállongó hírekből s az én követ­
kezetes háttérben maradásomból meg le­
hetett talán sejteniük, hogy van alapja a 
kósza híresztelésnek. A vélemények ki­
alakulása után úgy vélem, tisztán lélek­
tani alapon történt ezután. Mindenki, aki 
ezt a tervezett egyesülést megsejtvén, 
vagy elhivén, lancirozta ezt a tervet, be­
csületes munkát végzett; ezek kellően 
mérlegelték bizonyára a szövetkezés ösz- 
szes előnyeit s rokonszenvüket, meg se­
gítő kezüket csak azért adták az akció-

— Dehogy. Gyönyörködöm benned. 
Ha én még ilyen naiv tudnék lenni. z

— Beleszerettem halálosan, ialan a 
tartózkodása vonzott úgy. Hiába próbáltam 
megpendíteni valamit a múlt bizalmas hang­
jából, nyájas, szives volt, de hideg maradt. 
Még a kezét is ijedten kápta ki kezemből, 
mikor néha, a nagy tolongásban közel te.- 
köztem hozzá. S nagy, fekete széniénél 
szemrehányó tekintete míg vegigsiklott raj­
tam, szinte kiéreztem a tekintetesből, hogy 
neki magának is rosszul e-ik hogy ilyen 
hidegnek kell lennie hozzam. De nem tehet 
máskép. Egy alkonyaikor azután megtud­
tam az igazi okot. Lejöttünk ide a to part­
jára. A mamáék leültek egy padra s mi 
lesétáltunk egész idáig. Tálán eppen ezen a 
helyen álltunk. Alkonyodm kezdett s mintha 
a leszálló nyári alkonnyal együtt az o dur- 
cás lelkére is kezdett volna rászállni valami 
meleg, álmodozásokat elővarazslo hangulat. 
Elérkezettnek láttam az időt, hogy megkér­
dezzem tőle, miért haragszik ream !

— Mit törődik maga az én haragom­
mal! — felelte durcásan. — Az embert 
csak az érdekli, akit szeret; annak a jó­
kedve, vagy haragja.

— De hiszen en szeretem.
A szemembe kacagott:
_ Hallottam a hírét! Tud is maga

szeretni! Csak bolondban! tud. Nincs is 
szive. Lelketlenül játszik mindenkivel, ak - 
vei lehet. Csakhogy velem nem fog am ját­
szani. Csak tartogassa mások szamara a 
vallomásait, uracskám. ,

Hanem az utolso szavaknál mai nem 
nevetett. A hangjában mintha ott rezgett 
volna a szerelem is. Lehet, hogy csak en 
hallottam; vagy az is lehet, h°gy csak 
komédia volt az egesz. így akart gimplit 
fogni. És fogott is. Hát meg mikor tovább
beszélt: ,,— Szerettem magat gyerekkorom óta.
S ez a gyerekszerelem csak nőtt a távol­
sággal. Boldog voltam, ha hallottam magá­
ról Hanem azután egyszerre csak szörnyű 
dolgokat hallottam: hogy leha, könnyelmű, 
aki bűnös életet él. Óh, ha tudna, hogy 
fájt, mikor ezeket hallottam • • •

A hanr ja is, a keze is reszketett, amint 
egyre közelebb simult hozzám; nagy, fe­
kete szempillái meg-megrebbentek, mint a 
sebzetten vergődő madárka szárnyai s en 
magamhoz akartam őt ölelni, de egyszerre 
csak eltaszitott magátol:

— Ha egy cseppet szeret : békét hagy! 
Vagy azt hiszem, hogy engem is csak olyan­
nak néz, mint a többit. Ha szeret: a magáé 
leszek, a felesége leszek, testemmel, tel­
kemmel fogom szeretni, úgy, ahogy meg

embert nem szerettek, de most ne akarjon 
megcsókolni. Meggyülölném érte magat is,
magamat is. , . ,

Okos hattyú volt a kicsike. Alaposan
megfogta a gimplit.

— Alaposan. Mikor elutaztak . . .
— Csók nélkül persze1?
— Úgy. Mikor elutaztak, azt hittem, 

hogy meg kell bolondulnom az utána való 
vágyakozástól.

— És siettél hozzájuk lohalalaban.
_ Egy pár nap múlva odalent voltam

a falujokban. Egész utón a legrózsásabb 
hangulatok fogták el a lelkemet. Bemek 
színekkel festettem ki a találkozást. Mint 
valami égi csodahattyu úgy úszott bajos 
alakja az álmodozások, a vágyak vizen. A 
ehető legkomolyabb nősülési szándék ve­
zetett. Hiszen ennél bájosahb, tisztább lel­
ket, ideálisabb, eszményibb leányt nem 
találok a föld kerekén! S mennyire szeret 
és milyen tisztán! Hogy tudott uralkodni, 
még velem szemben is az érzésem. Meg 
fogok őrülni a gyönyörűségtől, mikor elő­
ször magamhoz szorítom.

Nagy volt az öröm, mikor beállítottam 
hozzájuk. Csak mintha Margitka lett volna 
most is túlságos komoly.

— Hát nemisörül, hogy eljöttem ? 
Tudtam, hogy eljön. En velem nem

NAP ALATT BEFEJEZNI AKARI U K
FORCZBLLAN és BAZAR ÜZLETÜNK
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hoz, mert már eleve tisztában lehettek 
azzal, hogy Komjáthy meg én, csakis a 
debreceni színház elsőrangúvá tételét tűz­
hetjük ki célul. Ezek az urak tehát, kik 
nemes támogatásukkal akartak járulni 
célunk eléréséhez, ha nem tudtak is 
konkrétumokat a tervünkből, bizonyára 
sejthették, hogy mi a debreceni színház 
lomtárba való összes rekvizitumait zsib 
vásárra, vagy árverésre akartuk juttatni 
s vadonat újakkal kicserélni; hogy mi 
állandóan akartunk operákat is és első 
rangú drámai müveket adatni s a deb­
receni színpadot világhírű művészek ven- 
dégszereplö helyévé avatni; hogy egy-egy 
szenzációs színpadi újdonság szinreho- 
zatalát, még anyagi áldozatok árán is, a 
legrövidebb idő alatt szándékoztunk a 
közönség elé hozni. Sejthettek szóval 
mindent, amit mi akartunk. S tisztelet 
adassék nekik, hogy művészi törekvé­
seink nem mindennapi mértékét meg- 
érezvén, igazán odaadó buzgalommal igye­
keztek ügyünknek diadalt szerezni. Nem 
rajtunk s jóakaratunkon múlt, hogy nem 
igy történt. -

Titkos volt a Komjáthy-Békés meg­
állapodás, ez volt a baj azoknak a sze­
mében, kik nem akarták honorálni bi­
zalmukkal a mi terveinket. Édes Istenem, 
hát mi baj volt abban, hogy titkos volt 
a megállapodásunk? Veszített ezáltal 
valamit értékéből a mi művészi pro- 
grammunk? Csökkent-e ezzel anyagi ál­
dozatkészségünk? Folt esett-e becsüle­
tünkön ? Méltatlanokká lettünk talán 
emiatt a t. debreceni közönség rokon- 
érzésére s bizalmára? Csupa olyan kér­
dés, amelyekre én nem akarok felelni; 
de nem hiszem viszont, hogy akadjon 
komoly, s őszinte ember, aki egy szö­
vetkezést, melyet egyébként nyilvánvaló 
előnyei miatt szerencsésnek, s üdvösnek

tart, a forma miatt botrányosnak, ká­
rosnak, alattomosnak tarthasson! Nem 
akarok kiterjeszkedni arra, hogy Ma­
gyarország vidéki színházai közül nem egy 
van ma is társaság kezében, titokban, a 
közönség s az illetékes faktorok tudta nél­
kül, bár hiszen ezt bizonyítanom is le­
hetne : egyszerűen arra hívom fel a 
figyelmet, hogy a közvállalatok pályázói 
szerte, az országban a csöndes társaság 
formájában szoktak egyesülni, főként 
amiatt, mert hatalmasabb befektetést 
igénylő vállalkozásokhoz egy, sokszor 
két-három embernek anyagi ereje is 
rendszerint kevés. így voltunk mi is, 
akik mindketten enmagunkban is tisztes­
séges anyagi erővel rendelkezünk, egye­
sülve pedig minden akadályt elhárítva 
láttunk vo'na éveken keresztül utunk- 
ból, és biztosítani tudtuk vo’na a debre 
ceni színház nívójának tervszerű, rázkó­
dások nélküli, nagy és fényes iveket 
'eiró fejlődését, akár évtizedekre is, a 
mi gondosan elkészített anyagi és mű­
vészi programmunk alapján. Hogy a 
nagyvilág előtt egyedül a Komjáthy 
János ur neve szerepelt, s maradt volna 
továbbra is, annak egyszerű oka az 
volt, mert a Komjáthy ur művészi neve 
s igazgatói egyénisége nem tetszett 
olyannak, s ma sem olyan, hogy se­
gédnévre szoruljon, s mert a Komjáthy 
ur művészi egyénisége involválta az 
enyémet, olyformán, hogy az én neve­
met igy aztán felesleges lett volna nyíl­
tan szerepeltetni az övé mellett. (Kü­
lönben sem tartozom azok közé, — és 
ezt igen jól tudja mindenki, aki közel­
ről ismer — akik minden körülmények 
között és minden áron szerepelni kí­
vánnak.) Mindketten összeadtuk volna 
anyagi erőinket; mindketten kivettük 
volna részünket a gondosan megkörvo-

letiet játszani — mondta egész nyugodtan, 
mintha csak azt mondta volna : a" dióspité­
hez két deci tejfel is kell ...

És ugyancsak ilyen bámulatosan nyut 
godt, mondhatnám utálatosan unalmas volt 
akkor is, mikor megérkezésem estéjén együt- 
sétáltam vele a ház kis kertjében :

— Most már megcsókolhatom, ugy-e?
— Hogyne a vőlegényemnek már 

szabad.
S vissza is csókolt, de olyan szertartá­

sosan, unalmasan, hogy szinte dideregtem 
ettől "az annyiszor csodaszereinek megálmo­
dott csóktól.

Nem is éreztem kedvet a megismét­
lésére. Leültünk egy padra és egy darabig 
néztük egymást. Szerettem volna neki mon­
dani valamit, de éreztem, hogy nincs semmi 
mondanivalóm. Próbáltam beszélni a szín­
házakról, képekről, könyvekről, de hiába. 
Nem látott, nem olvasott semmit.

— Az én legkedvesebb könyvem Ro­
cambole. uh, az nagyon szép könyv . . .

Ezzel azután befejeződött az irodalmi 
társalgás. Vacsora után még megmutatta az 
emlékkönyvét, amelybe hülye urak, urfiak 
lírkállak szamárságokat és ő elragadtatva 
szavalta a hétemeletes butaságu versikéket 
s „bölcs“ mondásokat.
____ Kilenc óra tájban pedig elkezdett ási-

tozniés hamarosan elment lefeküdni. Másnap 
reggel hat órakor bekiabált a szobámba :

— Felkelni, mert a szobát takarítani 
kell és a reggeli is várja.

Az öreg ur már kiment a tanyára; a 
mama a veteményes kertben gyomlálgatott 
Margitka a konyhában hámozott krumplit. 
Úgy látszott, még se nem mosdott, se nem 
fésülködött. Piszkos ruha lógott rajta, kó­
cos, lompos volt. Leültem melléje, felaján­
lotta, hogy segítsek neki krumplit hámozni 
s közben elmondta, hogy a legkedvesebb 
tyúkját agyon fogja ütni, hogy nem tojik 
rendesen.

A délutánt még egymás mellett unat- 
koztuk végig s este megugrottam a meny­
asszonyom mellől.

Fellélegzettem, mikor a gyorsvonat 
megindult Pest felé.

S még szerencse, ha a hattyú a há­
zasság előtt mutatja ki libamivoltát.

Az okos hattyúk nem jönnek ki a
partra.

— Nem. És az ilyen okos hattyúk után 
szokták magukat a vizbe ölni az ostobák. 
Te is megtetted volna ; csakhogy előbb ki­
jött a partra a te hattyúd, mielőtt elkövet­
hetted volna érte a legnagyobb ostoba­
ságot

nalazott közös művészi programmbói, s 
érzem, hogy az eredmények jelentkezé­
sekor senkise botránkozott volna meg 
azon, hogy IComjáthynak koadj utóra 
is van.

Akik felismerték s bizalmukkal ju­
talmazták a mi Ambíciónkat, azoknak 
hála és köszönet; viszont akiknek sze­
mében turpis causa volt ez a titkos 
megállapodás, azok ne vessenek követ 
két emberre azért mert Debrecen egyet­
len művészi intézményének minden ere­
jükkel és jóérzésükkel javát akarták, da 
minden művészeti vállalkozásnak legér­
tékesebb részét, lényegét, gerincét: a 
szent formát nem az ő Ízlésük szerint 
választották meg.

Debrecen, 1910. április hó 16-án.
_________________________ Békés Gyula.

Vádat emelek I
Az ügyészség a képviselőházi merénylők 

ellen.
A budipesti királyi ügyészség veze­

tője, Sélley Barnabás dr. főügyészhelyet­
tes beterjesztette a búd .pesti büntetö- 
törvényszék vádtanácsához az ügyész:ég 
vádinditváoyát hat volt képviselő ellen, 
akikről azt állapitot'ák m^g, hogy a kép­
viselőházi merényletben aktiv részük volt.

A királyi ügyészség vádat emel Beck 
Lajos dr., Zakariás János dr., Hoffmann 
Odó, Markos Gyuh, ifj. Madarász József 
és Eitner Zsigmond ellen kétrendbeli ha­
tóság ellen való erőszak büntette és két­
rendbeli súlyos testisértés vétsége miatt, 
mint tettestársak ellen, mert az 1848: III. 
t.-c. alapján a képvi-e őházban megjelent 
miniszterelnökön és földmivelésügyi mi­
niszteren, mint hatóságokon, a képviselő­
házban hivatalos eljárásuk alatt tettleges 
bántalmazást és egyben nyolc napon túl, 
de busz napon belül gyógyuló testi sé­
rülést okoztak.

A megoko ás kifejti, hogy arra, hogy 
előzetes megállapodás szerint történt volna 
a do og, bizonyítók nem merült föl. Meg­
állapítja a vádirat azt is, hogy abban a pil­
lanatban, amikor a képviselőt a miniszter- 
e nők felé tódultak, Qál Sándor képviselő­
házi elnök az ülése felfüggesztette. A tett- 
legesség tehát a képviselőház ülésén kívül 
akkor történt, amikor a Ház elnöke az ülés 
felfüggesztése után az elnöki emelvény lép­
csőjéről lefelé haladt.

Minthogy pedig a vádirat tényállása 
szerint ez a tettlegesség már ülésen kívül 
ős nemjaz ülés tartama alatt történt, ez a 
csilekménp a képviselők képviselői minő­
ségével és képviselői eljárásival összefüg­
gésbe nem hozható.

A képviselőt ugyanis a szükebb men­
telmi jog esak’azórt védi, amit a Házban az 
ülés tartama alatt mint képviselő mond, 
vagy tesz. Az eset alkalmával a képviselő­
ház ülése már föl volt függesztve, ami te­
hát akkor történt, az már ülésen kívül tör­
tént. Ezért a cselekményért a képviselőket 
esik a tá^abb mentelmi jog védhetnő, épp

A közelgő húsvéti ünnepekre nnB bv fűszer- rMi:ML_HM-M ' m::.!,
!"^l,elí *"ind ?■*** felügyeletünk alatt üttlllDBFDßF ÉS UllíCR

lesznek k.szolgalva, legolcsóbban beszerezhetők c,is.

Uj! májusban megnyílik SyJÜltiSÜ üj!
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u^y, mintha azt a H izon kivill követték 
volna el. Ezen tágabb mentelmi joguk azon­
ban képviselőségük megszűntével szintén 
megszűnik. BInvádi felelősségre vonásuk­
nál tehát zaklatásról sző nem lehet.

Az ügyészi vádirat ellen a hat terhelt 
minden valószínűség szerint kifogásokat fog 
bejelenteni, amelyeket a vádtanács annak 
idején majd tárgyalásra tűz ki.

képviselőjelöltje értesülésünk szerint má­
jus 8 án, vasárnap délután érkezik Debre­
cenbe, programbeszédjének megtartása 
végett. Mint jelentettük, Székely Ferenc 
igazságügyminiszter megígérte a Buda­
pesten járt küldöttség tagjainak, hogy 
ha csak teheti, lekiséri Láng Lajost deb- 
reczeni programbeszédére. Az illusztris 
jelölttel az országos nemzeti munkapárt 
több kitűnősége is Debreczenbe ér-___  _______„ is

0 debmzeni és a hajdumegyei kezik 
képviselőválasztások.

Láng Lajos programzenédé«

Barabás és Szabolcsba debreczeni 
Jelöltek.

Nemcsak Debreczen területén, de 
egész Hajduvármegyében nagy erővel 
folyik a nemzeti munkapárt szervezkedése.
A legtöbb helyen elszánt harcikedvvel 
tömörülnek a választópolgárok a nemzeti 
munkapárt táborába s a vármegyének 
olyan községeiben is, amelyek eddig 
mint a függetlenségi párt bevehetetlen 
erősségei voltak ismeretesek, ütközetbe 
készül bocsájtkozni a munkapárt serege, 
hogy e párt lobogóját diida'masan len­
gesse a választás napján. Uj momen­
tum a debreceni és a hajdumegyei ke­
rületek választási mozgalmában, hogy a 
48 as függetlenségi Kossuth párt a legtöbb 
helyen szintén akcióba lép és jelöltet 
állít. Az egyes kerületek választási moz­
galmáról itt következnek híreink :

Láng Lajos programmbeszéde.
__ A miniszterelnök válasza az üdvözlésre. —

Az a határtalan lelkesedés, melylyel 
a nemzeti munkapárt vasárnapi nagy­
gyűlése Láng Lajost a harmadik kerület 
képviselőjelöltjévé kikiáltotta, átcsapott a 
kerület egész polgárságára, mely a győ­
zelem biztos tudatában készül Láng La­
jos nevével a nagy mérkőzésre. A har­
cikedvet bizonyára fokozni fogja Khuen- 
Eéderváry gróf miniszterelnöknek az a 
távirata, mellyel a jelölés alkalmából 
hozzáintézett üdvözlésére válaszolt. A 
miniszterelnök távirata igy hangzik:

Komlóssy Dezső pártelnök Debrecen.
őszintén érzett hazafias őrömmel fo­

gadtam a debreceni nemzeti munkapárt 
nagygyűlésén Láng Lajos jelőltetóse al 
halmából nyilvánított bizalmát és üdvöz 
lését. Midőn a kormány nehéz feladatának 
sikeres megoldása érdekében lelkes támo­
gatásukat kérem, erős bennem a meggyő­
ződéi, hogy hazafias lelkesedésük győze 
lemre viszi a zászlót ős ez egy uj korszak 
nak kezdetét fogja jelenteni, melyben biz­
tosíthatjuk hazánk társadalmi, gazdasági 
megerősödését és előrehaladását fogadják 
hazafias üdvözlésemet,

Kbuen-Héderváry.
TAng Lajos, a harmadik kerület

Barabás is Szabolcsba.
Debreczen első és második kerüle­

tében újabban a 45 as függetlenségi Kos- 
suth-párt is szervezkedik és jelöltet ké­
szül á litani mind a két kerületben.

Az első kerületbeu, ahol eddig Tü­
dős János, a volt Justh-párti képviselő az 
egyedüli jelölt, a nemzeti munkapárt je­
löltjére nézve még folynak a tárgyalá­
sok. A Kossuth párt ebben a kerületben 
a jövő hét végén, vagy a következő hé­
ten tartja meg szervezkedő nagygyűlését, 
amelyen megállapodnak a jelölt szemé­
lyére nézve. Mint jelentettük, az első 
kerület polgárainak egy nagy csoportja 
Thaly László volt képviselőt, Thaly Kál­
mán öcscsét óhajtotta megnyerni. Újab­
ban azonban mi d erősebben nyilvá­
nult meg az a kívánság, hogy a kerület 
mandátumát Szábolcska Mihálynak, a te­
mesvári költö-papnak ajánlják fel, aki 
föllépése esetén erős táborra számíthat.

A második kerületben a nemzeti 
munkapárt a jövő hét végén tartja jé 
lölő nagygyűlését. A Just-párt jelöltje, 
Bakonyi Samu volt képviselő ellen 
Kossuth-párt itt Barabás Bélát készü 
felléptetni.

Debreceni költők Petőfiről
Thaly Kálmán.

A Patőfi-könyvtár most megjelent hu­
szadik füzete: „Petőfi a magyar költők 
lantján* címmel, azoknak a verseknek egy 
réizét bocsátotta közre, melyeket a magyar 
költők Petőfihez irtak, vagy az 6 emlékének 
szenteltek. Mielőtt még a füzetet, mely En- 
drődi Sándor és Barcs Gyula munkája, ér­
deme szerint méltatnék, fölvonultatjuk azokat 
a debreceni költőket, akiknek Petőfiről írott 
verseit ebben az anthologiában találtuk, abban 
az időrendben, amint költemények megjelen­
tek. Az első ilyen debreceni költő Thaly 
Kálmán volt, akinek ötvenöt évvel ezelőtt 
irt költeménye itt következik:

PETŐFI EMLÉKEZETE.
(1885.)

Mit beszél az emlékezet 
A nagy költő Bírja felett ?
Minő virág diszlik rajta ? . . .
S a szomorúiűz kihajts ?
Azt se tudjuk, sírod hol van —
Ttn nem is az édes honban ? 1

A hajdumegyei kerületek.
a hajdumegyei kerületek közül előre­

láthatóan egyedül Hajdúnánáson lesz egy­
hangú választás. Rákosi Viktornak, a kerü­
let volt Juíih-párti képviselőjének nem lesz 
ellenjelöltje.

Böszörményben e hó 24-őn tartja nagy­
gyűlését a nemzeti munkapárt, mely U. 
Szabó Lajos dr. városi tiszti ügyészt fogja 
jelöltjéül kikiáltani. U. Szabó dr. iránt, aki 
a város régi, érdemes tisztviselője, igen nagy 
a lelkesedés és bizonyosra vehető, hogy a 
kerü et közönsége impozáns táborban áll a 
nemzeti munkapárt jelöltje mellé, aki tisz­
teletre méltó egyéniségénél és nagy képzett­
ségénél fogva méltán illet hely a nemzet 
törvényhozásában.

Szobosilón a kerület volt kép viselő jó 
nek, Justb Jánosnak erős ellenfelei a Kos- 
su.h-párti Zöldy M. János debreceni főtiszt­
viselő és a 48 as szociáldemokrata Mező fi 
Vilmos.

A nádudvari kerületben nagyban foly­
nak az előkészületek a nemzeti munkapárt 
szervezésére s előrelátható, hogy a munka 
párt itt je öltet állít. Papp Elek volt Justh- 
párti képviselő még nem nyilatkozott, hogy 
belép e a Kossuth-pártba.

Eltemetett a fák hulló levele,
Elénekelt daltársad: a fülmile;
Megsirattak a bánatos fellegek — 
az őszi szól örökölte szellemed . . .
Tán azóta tud o!y busán dallani:
Mint lantodnak bűvös-bájos húrjai.
Atirándod ködébül lett a délibáb,
Mely az alföld sik határit lengi át.

Ott terülnek el a „csárda romjai"
S a Tiszának, a Dunának árjai . . .
Fut a csikós szólvészröptü paripán — 
Alkonyaira át is úsztat a Tiszán. 
Messze-távol vadvirágos bérc felett 
„Salgó ormán" fekete gyász föllegek . . . 
Sújt a villám, dörg az égi háború,
Az egész táj képe olyan szomorú . . .

De végre a zúgó vihar kifárad,
Föllegei tova-tűnnek, elszállnak;
S a merengő csillagos ég tűn elé —
Néz a hold a csillogó hegyek felé;
Nézi ott a tölgykoszorus bérc alatt:
„János vitéz" „Puskával" mint mulat.. . 
Mig a lombon a szellők azt dalolják :
„Mit ér neuem az a fényes menyország ?

És a pásztor furulyája kőzbeseól,
Dalt zengve a hü leányka bájiról;
A csalogány is hallatja énekét - 
Minden úgy van, amiként te képzelőd 1 
Minden úgy van, csak a te lantod pihen, 
S húrjain nem zeng az ének . . . Istenem I 
Hallgat a dal, és a szív majd megreped : 
Sírba szállott a költészet te veled 11

Mit beszél az emlékezet 
A nagy költő sírja felett ?
Minő virág diszlik rajta ? . . .
S a szomomfüz kihajta ¥
Azt se tudjuk, sírod hol van:
Tán nem is az édes honban.

Thaly Kálmán.

Lón

EnPU

SPORT.
Debreceni vívók gyónóimé.

A szegedi országos verseny.
A pár hónappal ezelőtt megalakult 

Debreceni Vivózlub szép eredményedet ért 
el a pénteken megtartott szegedi országos 
vivóversenyen. A tagok közül S ligeti Bene­
dek Sándor vivő mester vezetése alatt Tóth 
János dr. ügyvéd. Popper Miklós dr., Mar­
koviié Jenő ügyvédjelöltek és Trestyánszky 
Ödön tiszthelyettes mentek Szegedre.

. Tárcsás boronák, Bieter aczélekék
kizárólag: RÁHIWER SÁNDORNÁL Piac-utca 26. a*. (Nagytrafik udvarj^
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Pénteken délután 2 órától késő éjjelig 
fo yt az o szágoa négyed os ipatverse^y, me­
lye í a dibreoeni c e-p it sikere tejes volt ; 
a második h lyre jutóit és osupin a vélet­
lenen múlt, hogy nem nyerte el az e.'sö 
dijat, melytől c upáu egyetlen pont vó as.- 
tolta el.

Szeged városának egész intelligenciája 
jelen volt a hossm mérkőzés ala t és sok 
szór tüntette ki a debreozeni vívókat egy- 
egy assaut nil szép vívásukért tapsai a . A 
csapjtverseny eredmény} részletes in követ­
kezik: Elsí: Nagy’ ccikerek 18 győzelemmel, 
második: Dobieczen 17 győzelemmel, har­
madik : Sz' g d I., II. győzelemmel, negye­
dik : Szolnok, ctödik : Nagyvárad, lat dik : 
Szeged II. Szombaton éi vasár.,ap az eg.cni 
mérkőzések folynak le, me.yeknek eredmé­
nyét legközelebb közöljük.

A ver-eny lezajlása után a vh óklub 
intézői újból még nagyobb érövé fognak a 
Debrjczem Vivóklub szervezésének befője 
zí-éhez, mely épen azért szenvedett rövid 
kéiede met, íréit vivőink a versenyre ké­
szültek elő, de remélhetőleg már rövid időn 
belül zajos vivósport élet fog városunkban 
kifejlődni.

A debreceni tisztviselő-telep.
Belépés a szövetkezetbe.

Mint je öntettük, a debreceni tisztviselő­
telep létesítését célzó szöveikezet e hóban 
megalakult. Ennek folytén az igazgatóság 
felkéri mmdazokut, akik ezen eszmének hi-ei, 
higy a szövetkezetbe minél tönvgesdbbau 
lépjenek be.

Minden tsg taríozik a belépés ylkai­
méval 2 korona beirntasi dijat és évente 1 
korona tagsági dijat fizitni. Azon tagon, kik 
a szöveikezet utján házhelyet is óhajtanav 
venni, tartoznak még ewy darab 100 korona 
értékű részjegyet átvenni és a közös költ­
ségekhez egy és mi. idén korra 50 koronával 
hozzájárulni.

Házhelyeknek alkalmas telek a Posta­
kertben van kiszemelve, mely a városházá­
tól gyalog 14 -15 perc alatt érthető el. A 
házhelyet, mely valóban nagyon olcsónak 
moüdh.tő, mindenki készpénzzel veszi meg. 
Minden teiek'ulajdonosnak joga van kívánni, 
hogy részére a szövetkezet igazgatósága a 
szerződéses építésszel megfelelő házat épít 
tessen, a ennek összes költségéit részére xől- 
csönkópen megszerezze. A kölcsön 50 év 
alatt visszafizetendő amonizációs alakban 
lesz folyósítva, a legkedvezőbb kamattételek 
mellett.

A kölcsön alapját elsősorban az ingat 
lan, másodsorban a tisztviselő lakbére ké 
pezi; tehát sem kölcsönös jótállást, sem élet 
biztosítást nem kívánnak.

A fentiektől eltekintve, mindenki épít­
tethet az áitala szabadon választandó épi 
tészszel, valamint az építkezéshez szükséges 
kölesönbeszerzési forrását is mindenki sza­
badon választhatja.

Tervekkel, költségszámításokkal és bő­
vebb felvilágosítással Polgár Dániel dr. ügy­
véd, Piacz utca és Farkas Lehel „Máv.“ el­
lenőr Piac-utca 19, II emelet („Máv." üz- 
letvezetőség kereskedelmi osztálya szolgál).

Tisza István Sopronban.
A politika eseményei.

Ma minisztertanács volt, melyen a vá­
lasztási előkészületeket tárgyalták. A nrp ki­
ma. aaió eseményét Tisza István soproni útja 
kópeztj, ms’y a nemzeti muíkapárt diadal­
mas térfogla ásának uj, imponáló bizonyíté­
kát szolgáltatta. Részletes tudósításaink a 
kö.e kezők:

Minisztertanács.
Ma dó.előtt tíz órakor a kormán/ tag­

jai minisztertanácsra gyűltek össze a mi­
niszterelnökség p .lólábán. Ennek a tanács­
kozásnak tárgyai — mint már megírtuk — 
az uj orszéggyués öss, ehivá-iir a éa »vá­
lasztásoknak kiírására vonatkozó intézke­
dések, hivatalos jelölések, a kormány ki­
égés itése uj miniszterek és államtitkárok 
kinevezése által, valamint a csütörtökön 
Bóesben tartandó közös miniszteri értekez 
löten tárgyalandó közös költségvetés voltak.

A miniszterelnök a királynál.
Khuen-Réderváry miniszterelnök — 

mint már megírtuk — a mai miniszterta­
nács határozataival szerdán Bécsbe utazik,

akkor rősztvesz a közös miniszteri tanácsko­
záson is.

Lukács László pénzügyminiszter ma 
dslután Bécsbe utazott, ahol holnap osztrák 
kollegájával éi a közös miniszterekkel fog 
tárgyalni a közös költségvetés tárgyában. 
Hétfőn Lukács két napra a Semmeringre 
megy s csütörtökön résztvesz Béosben a kö­
zős miniszteri értekezleten.

A nemzeti munkapárt hivatalos kép 
viaclőlelöltjel.

A Búd. Tud. ma folytatólagosan közli 
a nemzeti munkapárt hivatalos jelöltjeinek 
névsorát, mely szerint az alábbi kerületekben 
a következők lépnek fel: Nagymarton ban 
Simon Eienér, Bonyhádon Percei Dezső, 
Kölesden Sztankovszky Imre, Pakson Nie- 
dergall Nándor, Pmczehelyen Kämmerer 
Ernő, Szaké ion Jeszenszky Andor, Dárdán 
Kenedi Géza, Mohácson Stajevich János, 
Sásdon Mándy Sámuel, Siklóson Berky 
Gyuia dr., Szaiontán Jakabffy Imre, Szom­
bathelyen Székely F, reno igazságügyminisz 
tér, Pápán Antal Géza, Enyingen Szász 
Károly, Nagy-Vázsony ban Szabó János 
dr, Somló Vásárhelyen kiagyal Ká oly, 
Ugodon Jákói Géza, Z rcen Holitscher Ká­
roly, Sopronban Solymossy Ödön báró, Ka­
posvárt Plósz Sándor, Lengyeltótiban Kacs 
kovics Mihály, Szilen Bogyay Emil, Kör­
menden Kozma Andor, Muraszombaton Radó 
Lajos, Sárváron Széli Ödön.

Kálmán Kosztár Esztergomban.
Kálmán Gusztáv kereskedelmi állam­

titkár, Esztergom képviselője ö tje holnap 
délelőtt 11 órakor tartja progammbeszédét. 
Kálmánt esztergomi útjára elki éri Kazy 
József fóldmiveiésügyi államtitkár is.

Tisza István Sopronban.
Tisza Ltván gróf ma délután három 

órakor különvonattal Sopronba érkezett az 
ottani nemzeti munkapárt alakuló nagygyű­
lésére. Megérkezésekor a pályaudvaron a 
nagyszámú közöntég lelkes ovációkkal fo­
gadta s a fogadtatás ünnepi hangulatát egyel­
je r disszonáns h ng sem zaverta. A válarz- 
tópo'garsá«' nevében Schwaitt Miklós dr. 
üdvözölte Tiszát, akinek meleg köszönő sza­
vait a közönség hosszantartó éljenzése s 
tapsa követte.

A városba boss u kocsisor élén vonult 
be Tisza, akit mindenütt kalaplengetéssel, 
virágokkal, zugó óljenekkel köszöntöttek, 
csak a pályaudvar előtti téren dobált néhány 
ezociálista záptojásokat a Tisza kocsija falé, 
a tojások azonoan senkit eem értek. A kö­
zönség a dobáló» at majdnem meglinoselte.

Délután 5 órakor tartották meg a nagy­
gyűlést, melyen Tiszát ltlketen ünnepel ék. 
Tisza nagy beszédet mond itt.

Hogy egyáltalában a választójog kér­
déséről bdszé h siünk, — mondja többek 
között — előbb rendet kell teremteni az or­
szágban. Biztosiununk kell az ügyek alkot­
mányos mtne:ét, a törvényes rend épségét. 
Ha ebből a s empontból végigtekintünk a 
közelmu.t eseményein, lehetetlen be nem is­
mernünk azt, hogy a koalíciós kormányzat 
egy nagy hasznot tett az országnak, azt, 
hogy a közjogi küzdelmeket kiküszöbölte az 
országból. Az államnak a maga pártatlan ha­
talmával ott kell állania a társadalmi küz­
delemben. A gazdasági szabadság a politi­
kai demokráciának egyetlen igazi felfelé ve­
zető útja. Tekintetsünk az összes közgazda­
sági kérdésekbe a legmagasabb harmónia 
szempontjából s akkor összeegyeztethetjük a 
gazda és az iparos ellentétét. Náiunk, a kis 
megjár társadalomban, ahol oly nagy fela­
datokkal állunk szemben, különösen fontos 
az ellentétek harmonizálása. Az uj parla­
ment első feladatául a házszabályreviziót 
jelölte meg.

A beszédet viharos tetszéssel fogadták. 
Este banketen ünnepelték Tiszát Tisza hol­
nap Körmendre utazik.

Egyesület.
— A dalegylet közgyfllése. A Deb­

receni Dalegylet április 24 ón, vasárnap 
délután 3 ómkor, a Debreceni Kereskedő 
Társulat dísztermében tartja XLVII. évi 
rendes közgyűlését a kővetkező tárgysorozat­
tal: 1. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag ki­
küldése. 2 Évi jelentős. 3. Számvizsgálók 
jelentése; költségelőirányzat. 4 A 10, 15., 
20., 25. éves tagok kitüntetése. 5. Tiszluji- 
tás. ifi közgyűlésre a Dalegylet pártoló és 
rendes tagjait ezúton Is meghívja az el­
nökség.

Megnyílt Fehér J. uj butomagyáruháza ESS n*'
Lüszter köpenyekHalmágyinál
A legkitűnőbb lábatlant Portland és Roman cement PnllAIr 7cinmnml
kartelen kívüli Iflócr KAerén Áe Knnáfle.czóit minannfAl« mána* **kartelen kívüli Mész, Kőszén és Kovács-szén mindenféle száraz 
Tüaifa kizárólag nagyban legolcsóbban beszerezhető: - kereskedelmi ügynök által - 

Piacz-otcza 79. — Telefon 441

A XT TX V66 BUDAPEST, £Jővár0* LeBsxebb é> legmodernebb szálló
mnJ JCUk V vy I win Józef-kämt is u ezoba éa azalon. Központi gőz-" 7°?® „ ^JV10, villanyvilágítás. Ilit. fildeg ás melegvíz

Am ni “"“«Äf minden szobában. Szobák 3bor.-lálleijebb.

ahol külön kihallgatáson jelenik meg a 
i királynál és megteszi előterjesztéseit. Ugyan-
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Haláltáncz.
A debreczenl sejtóbotriny.

Az ideggörcsben von»glő tajtékzó der­
vis nem jár mega körül olyan baláltánozot, 
mint kétségbeesett vadságában annak a helyi 
lapnak a szerkesztője, mely a közönség rég 
megérdemelt lesújtó Ítélete alól szeretné ma 
gát tettetett vidámsággal kitánc Dini.

Ez egyszer azonban hasztalan. Nn os itt 
semmiféle bojkott szervezet, semmiféle me­
rénylet a kenyér ellen, egyszerűen minden 
tisztességes társadalmi kör és a polgári osz- 
tá y minden részi, tagozata, a maga nyelvén 
kifejezést ad megbotránkozásínak s elmondja, 
ami már régen a nyelvén volt.

Éi pedig mmosak az úgynevezett úri 
körök, nemcsak a kaszinók, az egyesületek, 
bár ezeknek kollektiv itéletmondása és 
spontán tiltakozása rendkívül súlyos, hanem 
a szerény dolgos középosztályunk, az igazi 
polgári társadalomnak minden rétege a maga 
tiszteletreméltó puritánságában megjelenik a 
pálcát tőrök és tisztelttadók felvonu'ásában.

E héten már az ipái testület, a keres­
kedő ifjak, a munkások nagy nyugdíj 7z“Véb "pépét. A vfndéf?művész ”mellett 
egyesülete is megmozdult s amikor a társa- - — - ~ " ~

Színház s Művészet

szlnh.x «Biora.
VASÁRNAP : Délután Tanítónő, színmű. Somló Emma 

fellépte. Este Luxemburg grófja, operette. — 
Rérletszünet.

HÉTFŐ : Botrány, színmű. — G&l Gyula fellépte 
A) bérlet.

KEDD : Elnémult harangok, színmű. — Gál Gyula 
fellépte. B) bérlet.

SZERDA : Bajusz, daljáték. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK : Sasfiók, dráma. A) bérlet.
PÉNTEK: Tatárjárás, operette B) bérlet.
SZOMBAT : Táncos huszárok, operette. C) bérlet.

látogatja József ff herceget, akinek villás­
reggelire is vendége lesz, megtekinti a fő­
város nevezetességeit; ezek között a parla­
ment épületét, hol Apponyi Albert gróf üd­
vözli. Roosewelt három napig marad Buda­
pesten.

— Erőss Lajos dr. Sarkadon. Brőss
Lajos dr. püspök ma a sarkadi egyházköz­
séget látogatta meg. A püepök a jövő va­
sárnap fejezi be körútját s ekkor érkezik 
vissza Debrecenbe.

— A villamos vasat szerződésit 
jóváhagyták. A belügyminiszter leirat-

SZOMBAT: Táncos huszarok, operette. L) Dériét. » *»» Imzfin«
vasárnap : Délután Az ördög mátkája, néps inmü {ban értesítette Debreczen vá '

Este Zách Klára, daljáték. Bemutató előadás. Ségét, hogy a Villamos Varultil köt
'1_____ Mint A.éAoiílímt 71Bérletszünet.

HÉTFŐ : Zách Klára, daljáték. A) bérlet.

Bál Gyula vendégjátéka. (A színházi 
iroda jelentése) Hétfőn lép fel először Gál 
Gyu’a, a Botrány című színműben, Bazille 
szenzációs darabjában, partners Ga?dy Aranka 
lesz. Kedden ját«za a vendég egyik leghíre­
sebb szerepét, Rákosi és Malonyai eredeti 
színmüvében, Az elnémult harangok-han

egyesülete is megmozdult s amikor a társa­
dalmi esküdtszék ítéletével terhelt nevetsé­
gessé igyekszik tenni e a olyba igyekszik 
feltüntetni e körök nyilatkozását, mintha 
tudja isten miféle meggondolatlan csfcselé­
kek volnának ezek, a vakmerőség netovább­
ját követi el, melyről nem is lehet tudni, 
hol végződik.

Rendkívül jellemző, hogy ebben a Mar- 
tilas-helyzetben a bohém kedélyességnek 
úgynevezett ,ga1gen-humor‘-át szeretné ját­
szani, vagy súlyos sértegetésekkel igyekszik 
magáról elhárítani a figyelmet, amely sérte­
getések az ő számára csak újabb megtorlá­
sokat teremnek.

Legjellemzőbb azonban az a mód, 
amely lyel igyekezik a szcciálista szakszer­
vezet uszályába belekapaszkodni. A közön­
ség ne engedje magát e téren sem félte- 
Vezetni a szájaskodásokkal.

Mert a szóbanforgő szerkesztőnek e té­
ren való hősködésein maguk a szocialisták 
botorán koztak meg legelőbb és legjobban.

ők ugyanis elvi határozatot hoztak, 
nekik elvük, hogy egy lapot sohasem szabac 
bojkottéin!, még ha arra annyi ok van is, 
mint ez esetben.

Nekik azonban a D. R. U. szerkesztője 
nem kell, ők nem ez ur személye mellett 
tüntetnek, ezt 6 csak kétségbeesésében 
ekképen igyekszik a maga javára kiferditeni,

Ellenkezőleg, a szocia isták teljesen 
tisztában vannak elvi sajtó-álláspontjuk mel­
lett is, hogy ki azaz ur s hogy ebből nem 
is csinálnak titkot, bizonyság rá az ő sa­
ját hivatalos lapjuknak demonstrált közle­
ménye.Aki arra kiváncsi, hogy mikép gondol 
keznak a .nép“ névre elkeresztelt szociális 
ták Bt. I. úrról, az vegye meg és olvassa el 
az „Ébredés“ ma megjelent 5-ik számát. Ara 
10 fillér.

H»bn«l, Bátor!, Szilágyi B„ Mártonfi, Kar 
dós, Árkom", Kemény iátszák a nagyobb sze­
repeket. Mindkét előadást bérletben, rendes 
helyárak mellett tartják meg.

Sasfiók. (A színházi iroda jelentése. 
Csütörtökön ez idényben utolsvor kerül 
színre Rostand világhírű színmüve Ez estén 
csakúgy, mint eddig, a reichstadti herceg 
nehéz, de hálás szerepét Gazdy Aranka 
»dia.

HÍREK
— Vasárnapi Istentiszteletek. Hob ap

vasárnap, a rét. templomokban az isten- 
\iszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál 
Tusa Menyhért 4 th. a Kistemplomban pré­
dikál Király Péter 4. th., a Kossuth utcai 
templomban prédikál Szombati Szabó István 
4. th., az Ispotály-templomban prédikál Dem- 
jén István 4. th., a Homokkerti imaházban 
prédikál Erdőss Károly ezénior, a Csapókerti 
imaházban prédikál Kovács János lelkész.

Az ágostai hitv. evang. templomban 
Vasárnap délelőtt 10 órakor, Materny La 
jós végzi az istentiszteleti t.

— Roosewelt Bécsben és Budapes 
ten. Bécsböl táviratozzák: Roosewelt Ti­
vadart ma délelőtt Mantenuovo Ferenc her­
ceg udvar mester telefonon megkérdezte 
hogy megjelenhet-e nála, mert a király meg­
bízásából közölnivalója van. Negyedóra múl­
tán megérkezett az udvarmester s félóráig 
időzött Roo:eweltnél. Beszélgető ük tartal­
máról semmit sem tudnak. Az interparla­
mentáris konferencia me gyár csoportja a 
következőkben állapította meg Roosewelt 
budapesti tartézkodásánnk a programját: 
Roosewelt S zapáry Pál gró ff.1 héifőn meg-

szerzödést jóváhagyta. Mint éltesülünk, az 
építéshez még az idén hozzáfognak.

A Csokonai bőr választmányi 
ülése. A Csokonai-tőr vál- sztmánya ma 
ülést tartott Géresi Kálmán elnöklete alatt. 
Napirend előtt a választmány egyhangúig 
magáévá tette az elnöknek azt a nyilatko­
zatát, amely szerint Szávay Gyulát, a kör 
nagyérdemű főtitkárát, az országés nevű 
Költőt magasan felulállőnak tartja az ellene 
intézett hírlapi támadásokon. Az elnök el- 
parentalta Oláh Károly választmányi tagot 
és Tóth Béla pénztárost, az utóbbinak helyete- 
sitésével a választmány Tóth Emil drt bízta 
meg. Az elnök aztán beszámolt arról a nagy 
arányú mozgalomról, amelyet a debreceni 
közművelődési egyesületek indítottak a Gso- 
konai-kör felhívására a közművelődési ház 
ügyében és kérte a választmányi tagokat, 
hogy m ndnyájsn, de kivált a városi köz­
gyűlési tagok tegyenek meg minden lehetőt 
a közművelődési híz megvalósítására, ame- 
,yot Körösi Kálmán a kör ügyésze, Csoko- 
nai-háznak szere1 ne nevezni, kivált abban 
az esetben, ha a kö íművelődésnek ez a csar­
noka a Hatvan-utcára, a Csokonai szülő­
házának a telkére kerüli.e. A választmány 
megbízta az elnökséget, bogy a temesvári 
Arany János társaságn k műjus 22-én Sza­
bolcsira Mihály vezetése alatt Dabreezenbe 
érkező tagjait ünnepélyesen fogadja. Végül 
folyó ügyeket intéztek el.

— Jegyesek I Bulorszükségletüket leg­
olcsóbban szerezhetik be Jancsó Testvérek 
Sestaherti asztalos ipartelepének butorraktá- 
rában Csapó-utcza 17 szám. Színházi átjáró 
udvar.

— A pékek sztrájkja. A pék-sztrájk 
ügyében az oisö békéltető ülést kedden del- 
u án tartják meg, melyen a mesterek meg­
kezdik a tárgyalásokat a munkások megbí­
zottéivá).

— A városi árvaszék uj helyisége.
A városi árvas és a jövő hó kö ep6n el­
költözik a Csapó-utcán levő Knoll-féle hízba. 
Az fervaszék mostani helyiségeit az adóhiva­
tal fogja elfoglalni.

— Kereskedők gyűlése Szolnokon.
Vasárnap, április 17-en de.eiőtt 11 óra- or 
lesz Szolnokon a megyeoáz nagytermében 
az Országos Magyar Kereskedelmi riigyesü- 
lés bes/ámuló gyűlése Havas bankigazgató 
elnöklete alatt. A gyűlésen, amely iránt

Kautsuk és arany kivitelben, zománcz
fogsorok, rágásra használható és azonnal 
megszokható, arany fogkoronák és hid ik
eltört darabok 2 óra alatt javíttatnak 1

MAGYAR FERENCZ
fogtecniluis, Szent-önna-ii. S. (Bondy-ház.)Miifogak

Honcz József
nrr“f-r= sepr«, Múmm Lajos-Sz*! K
SZÍ VÓr UIK, borok legolcsóbban tóié bodogában kapható (Lusztig Károly rfJiwbM inilsíf.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, FEU :t, H S 1 »» I 
Női blousokat legszebben tisztit mosó intézete Piacz utcza 61.

Fest, Vegyileg Tisztit 
mindennemű ruhái list a 
legszebben és legjntányosabban.

Főüzlet és gyár: Arany János-ntcza 10.
Fióküzletek:

Battyhányi-u. 2. sz. és Vár-u. 3. szá7m
(Zened - udvar.) ftlapittatoU 1903. Telefon szám. 0

nns bv ívs .nana
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élénk érdeklődés mutatkozik még a vár- 
megye határán 1ul is, megjelenik Sándor 
Pál, az Omke. elnöke, akit Balkényi Kál­
mán dr. központi titkár kisér le. A beszá­
moló gyűlésen Sándor Pál is beszédet fog 
mondani, áz Omke elnökét Lippe nyug.
'áblabiró üdvözli. Az Omke. központjának 
elentését Balkányi Kálmán, a kerület je- 
entésít pedig Bálint Hugó szolnoki kerületi 
itkár terjeszti eló.

— Házasság. Nagy József földbirto­
kos holnap vasárnap délután 4 órakor ve­
zeti oltár elé az izraelita templomban 
Fleischmann Lenke urhölgyet, Fieisohmann 
Mór nagykereskedő leányát, a debreczeni 
hölgyvilág egyik fiatal, bájos tagját.

— Nőth növendékeinek hangver: 
senye. A siker jegyében zajlott le a ma esti 
hangverseny a Royalban. Nőtb tanár haladó 
növendékeivel rendezte ez estét klasszikus 
műsorral s a szereplők mird kiválót produ­
káltak. Nagy érdeklődéssel hallottuk a klasz- 
szikus oimbalomszámokat művészi előadás­
ban s nem várt eredményről számo'hatunk 
be. Mauk Emilia, Bilogh Berta és Rosner 
Erzsi valóban rászolgáltak a közönség tap­
saira, preo’z játékukon meglátszott a szak­
avatott mester keze. Ugyanezt mondhatjuk 
hegedű tanítványairól is. Nagy ovációban 
részesítették városunk kiváló heeredüsét, Jám­
bor Ferencet, aki a „Kubeük Serenád" vir­
tuóz előadásával tűnt ki. Magyar Endre és 
Mészáros Rácz János nagy igyekezettel ját­
szottak. Szemerédy Béla Nébling „Zené'ő- 
szelenoe“-jét adta elő zongorán nagy tetszést 
aratva. A zongorakiséretet Nőth Boriska 
látta el, kifogástalan, precíz játékával. A 
disztirgvált úri közönség nagy elismeréssel 
adózott a derék Nőth tanárnak.

— Klha|tís a Hortobágy ra. A hor­
tobágyi legelőre már kihajtották a gazdák 
jószágaikat. A szokásos jószágszámlálás a 
hónap végén fog megtartatni. A kihajtott 
jószágok száma még nem érte el a tavalyi 
létszámot.

Immár köztudomású, hogy az annyira 
rettegett vakbélgyulladáa ott szokott fel­
lépni, ahol már előzőleg hosszabb ideig tartó 
székrekedés állott fenn. A vakbélgyuladás 
ellen tehát úgy védhetjűk meg magunkat 
legjobban, ha regge'enkint fél pohár termé­
szetes Ferencz Józsol-keserüvizet iszunk, 
mely a székrekedést gyorsabban ős kíméle­
tesebben gyógyítja, mint bármely más or-

— Az iparoa-kör közgyűlése. A
debreceni iparos-kör május 8 án délután ,3 
órakor tartja évi közgyűlését az Iparos O.t 
hon dísztermében. A közgyűlés után este 
vacsora lesz a nagyerdei Dobos-pavillonban.

— Pénz, pénz, pénz nélkül csekély havi 
részletre kaphatók látcsövek, ezüst ioggsn- 
tyus botok, gilet önborotválkozó gépek 
Bchwartznál a városházával szemben. 1

— Életunt Iparossegéd. Csúcsai 
László 20 éves kőmivessegőd ma az esti 
órákban öngyilkossági szándékból revolveré­
vel megára lőtt. A golyó azonban célt té-

balkarját fúrta keresztül. Súlyos sírülésével 
a mentők beszállították a közkőrházba.

— Megérkeztek a legszebb formájú 
olasz és (randa szalmakalapok, urak és 
gyermekek részére, Frank Testvérek kalap- 
és uridivat különlegességek üzletében, riac- 
és Szent-Anna-utea s rok.

— örökös titok marad minden házi­
asszony előtt, hogy mért ragyognak más 
lakásban, gyönyörű tartós fénynyel a par­
kettek, hacsak nem ismtri még és nem 
használja a valódi Eisenstádter-fóle Mollin 
pastát. A .Mollin“ pasta minden nagyobb 
festék és füsrerkereskedésben kaphat. Egye­
düli gyártóin Eisenstädter Testvérek Becs­
ben, IV/1 Ügyeljen a védjegyre, amely egy, 
páncélos lovagot ábrázol s amely minden 
dobozon látható.

— Feltört láda. Papp Imre Késes- 
Utca 14. szám alatti lakos, vauid kisegít6- 
fékező az udvaron hagyott ládáját feltörték 
s abból ellopták 70 korona készpénzét. A 
rendőrség megindította a nyomozást.

— Szünidei üdülőhely. Iskolába járó 
ryermekek szülőinek figyelmét felbivjük Dr. 

Jehőntag Svedlér város ormosa régóta kiváló­
nak elismert Szepességi üdülőhelyének hir­
detésére.

— Smith-Premier Írógép, három 
azlnben Ír, alig használt, eladd a Köb 
rak czlpöüzletben.

— Igazolványba arcképet elgolosób- 
ban Némethi fényképész műterme készít.

— Meghiúsult öngyilkos kísérlet.
Bónis Imre debreceni 58 6ves vftláncsos a 
nagyerdőnél a bajdusámsoni vonat elé fe­
küdt, a pályaőr azonban észrevette s eltá­
volította a sínekről. Bónis Imre gyógyítha­
tatlan betegsége miatt akart meghalni.

— A nap halottal. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették te: Kamerátb Gyula 
róm. kath. 67 éves, Szabó Gáborné Lámfa- 
lusl Sára ref. 40 éves, Lukács Etelka róm 
kath. 17 napos, özv. Fehér Sándorné Bodán 
Juliánná r. kath. 57 éves, Novák Imre róm. 
kath. 21 hónapos, ifj. Bujdosó Ferencné 
Vértesi Mária ref. 39 éves, Szakács Erzsé­
bet ref. 2 éves. Kiss Mária r. kath. 24 na­
pos, Morzsvvics Miklós g. kath. 49 éves, 
özv. Kostyék Hugóné Oaztrica Paula róm. 
kath. 58 éves, Molnár n. 2 napos, Tomka 
Erzsébet g. kath. 16 éves, Szilágyi Juliánná 
ref. 25 napos.

— A Néptakarékpénztár mint szö­
vetkezet Plac-ntcza 75. az. a. életbiztosí­
tással kapcsolatos bosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

- Repülőgép faliképek nagyválasz­
tékban Tbaisz Arthur papirnemüáruházában.

— Ha Igazán szép gyümölcsiákra 
vágyik, kérje Kontsek Géza kér észeiének 
nagy árjegyzékét, s nézze meg a Kossuth- 
utcai üzletben levő minták minőségét. — 
Bámulatosan szép fák, igen olcsó áronk ap- 
hatók.

— Darabos karbit megérkezett Föld*

wssr
FŐVÁROSI BAZAR

Pobreczon.SImoBffy-utca I az. Bérpalota.

Legolcsóbban
teljes bizalommal

Órát, *

Ezüst-
neműt

Löfkovits Arthur és Tsa
magyarország legnagyobb

órás, ékszerész üzletében
i • ■■ ■■ Ejt.

Carl Kronstelner
időjárás erős, mész

ay&de-lesték
Törvényszékileg védett.

50 árnyalatban, 24 l.-töl kilón­
ként lellebb.

Évek óta legiobban bevált és után­
zatokat felülmúló Égi edül cé szerű 
mázoló anyag már festett fagadeaál.

Email-FagadefEstéh sr.t,
vonással fe t, nem szükséges az 
előalapozás, email erős —■ csak hideg 
vízben feleresztve használható Anti- 
septikus — méregmentes — porha­
nyóé. Fenkölt festés belső helyisé­
geknél, még testetlen fagadooknál, 
faépítményeknél, mint színek, pavillo- 
nok, kerítések stb. Kapható minden, 
árnyalatban. Ara m8-ként 5 fi lérért. 

Mintakönyv is prispektns Ingyen Í3 bérmentve.
Carl Kronstelner,

Wien, III. Hauptstrasse 120.

Izr. húsvéti ű ■ üveg és porcsellán logoi- GllICk JÓZSBf DEBRECZEMin non Hintő esőbb bevássárlásllorrósa --- --------------------------------- Plac-n.-9iíllBllum U Üvegezés ós fcépksretezésl vállalata.----Kerti golyók nayfl
l Ilii Will W pit,a°,<AkhJin Legszolidabb szabott ár

Weisz Adolf ideiglenespH a főtőzsdével szemben 
"II — levő bódéban. -

Legjobb a 1lékési Róza „6$forsmI0SIí" szappané.
;ÉCZY FEST. mos. TISZTIT

DEBRECZEM, SZÉCMEHY1-UTCZR 4Z.
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'Jf MAGOI kocka
fira 5 *■

és késs húslevesnek rögtöni 
ele állítására

a legjobb 1

%
HA VALÓDI

PALMA KAUCSUK 
¥ SAROK

VAN CIPŐJÉNlllll

Húsvéti
nna bv to

fűszer és 
csemege csikkek

Kávé, mandula, dió,
és mogyoróbél. Bors,
Gyömbér és Fahéj

kívánatra a t. vevő jelen­
létében lesz megdarálva,

Fried és Löwenheim
fiiszer És csemege-áruházában 

DEBRECZEN, Piacz-utcza 7Z. sz.
(Royal nagyszálló tőszomszédságában)
Helyi és v'déki telefon 740.

HflNEMUOYELR

VÉDJEGYRE
I TESSÉK I
!kipróbálni!

Hyilttér

Évszázadok óta Ismert

t*(Há n«STtt* tt»TH* iirUUÍ. lariiüUi. 
rtumokiS itt. e 
tiritiil; bU«i 

lényeit! lukit

Terménytőzsde.
I Bohraiéi B. debrecienl bieomínyoi távirati jeleaWie

Budapeit, 1910. ápr. 16.
Készáru 15—20 olcsóbb,

1810. októberi bum . . • 10l7° 10 ^
májusi búza . . • •

1910. áprilisi bűz»....................12 63 12*^
májusi roll....................~ ~ “•

1809. októberi ............................ 8-dd 8 _
1910. áprilisi rozs.............................“ ■
1910. októberi ....................................

májúéi zab.................... ‘
1910. áprilisi zab.................... 894 b,_
1909. szeptemberi zab . . —

augusztusi tengeri . . • 
1910. júliusi tengeri . ' • • •“ ,'7q

májusi tengeri . . 5-'8 5 '9

Sebesedések
f legyenek azok bárminő természetnek, 

rondosan megvédendők minden tUztátlan- 
s ság ellen,

mert ezáltal a legkisebb seb is elmérgesedik és nehezen 
,.óirTuló sebet idézhet elő. 40 éve már, hogy a meg- 
iihitó hutékenéce, Prágai bázlkenőca név alatt, mint 
írvnélkttlözbetlen kötészet i.meretee Kz megvédi a sebet, 
ISŰpitJa a gyuládért é. iijdalmat Üdítően hat és elé- 

J segíti a benövést és gyógyulást. 
wSg. Postaszétkllldée naponta

1 doboz 70 t. Portán 
g K 18 f. elére kttldésssel 4 doboz 
y kor. elére küldéssel 10 doboz.
Xusztrla-Magyarország bármely 
részébe bérmentve szálUttatik.
Vigyázat a szer nevére a ke- 

szitére, árra és védjegyre.
Valódi csak 70 fillér.

-FŐRAKTÁR:
FBAGNER B. cs. és tir. udvart szállító

a -Fekete-sas“ gyógyszertárában

Prága, Kleinseite, Neudagasse sarkán 203. sí.
Raktár: Ausxtrla-Msgyerorsiég gvóev«*ert4re,ben*

J9k-

Központi Cipő* és Kalap-áriházban
DEBRECZEN, Dréher mellett

költözködés miatt

Telefon :
435

szám.

a raktáron levő összes

czipüh, kalapok és fekérnemüek
gyári árban adatnak ©!■

Legdivatosabb férfi fehérnemüek, kalapok, cipők, ■»yak- 
k end ok, női és férfi bőr cérna és

GTÖRFI TESTVÉREKRE!
DEBRECZEN, Piacz-ntcza 30. (Dréher-sörcsarnokkal szemben.) 

Ugyanott kötszerek, mDszerek és az összes betegápolási ezikkek gyári áron kapbatáh.

iwrfírr^“
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legjobb
csípő

epém

A siabadalmazot,

KULCSCSAL

v-~.v ,~ZK<

Szünidei ifjúsági
üdülőhely.

A Szepesség egyik kisebb városában, 
fenyves erdők közvetlen közelében, az 
idén is ilfogad gondozás- és orvosi fel­
ügyeletre, telles ellátásra úgy gyerme­
keket, mint nagyobb leányokat és 15 éven 
a’üli fiukat: Dr. Schöntag Samu váron 
orvo.- Swedléren. Udülékt igénylő lányok, 
valamint elemi iskolába járó gyermekek 
télire is elfogadt tnak, kiknek alkalmuk 
van a német nyelv elsajátítására.

m

DIBR1CZBNI POOOBTLBT UJSAO
Tisztelettel értesitem an. í. kö-

sönsépet, hogy Debrecenben PlüC-U• 
34. szám. alatt 18 év óta fennálló

nap- és esőernyő
készítő müh live net a mai kor igényei­
nek megfelelően dúsan felszer -Item.

Elvállalok: minden e szakmába 
váflró munkákat, u. m. Javítást áthn- 
zatokat Készítek: nap- és esőernyő­
ket a legegyszerűbbtől a legdivato 
eabb kivitelig, gyorsan pontosan őj 
jutányosán, lesz ernyökbinvdus választék 

A n. é. közö: síg pártfog sát kérve 
Tiszteletté1 :

Wiener Hermann
9 miskolci „Hristnly“ llegytisztitd,

Huhafestí és Gőzmosógyár
keres a helyben létesítendő fiók-üzlete részére egy

óvadékképes

üzletvezetőnőt

Uj vasbutor
és sodronyágybetét készítő

Neumann J.
Péterlia-utcza 19 az.

Javításokat pontosan 
eszközöl.

Ajánlatok a gyárigargatósághoz Miskolcra 
intszendök.

Eredeti amerikai 
Johnston

kévekötő, marokrakó 
arató gépek és 

fűkaszálók.

Ax aratógépeket 
próbára adjuk s axok 

kexelésóre raktá­
runkban bárkit díj­

mentesen kioktatunk.

Eredeti Bäcker acxólekék, világhírű könny# aceól kettős ekék (melyek szintén próbára kaphatók.) 
Eredeti amerikai Planet tengeri ós répa kapák (minden kapásnövény megmunkálására alkalmas) 
Szecskavágók, répavágók, tengeri morzsolók, Járgányok, iüllesxtők ós minden egyéb gazdasági eszköz.

Árjegyzék és legolcsóbb ajánlat ingyen és bérmentve.

Képviselő: Ráli.mep üátitdLOv.

Minden jobb üzletben kapható.
Hochslnger Testvérek Budapest.

Egyedül Itt kapható az UNIKUM flDII I 66 vetőgép. (Amely gépen nincs rajta az „Unikum 
eredeti párossoru 9jUIIIIVUIVIaiUlfILL Drill“ elnevezés, az csak utánzat.) —

1910. április 11

a legjobb créme czipök

tartós fényesitésére; 
a börnemiieket 
puhítja és hosszú 
időre megóvja. 
Minden ütt kapható.

Sokat
kereshetnek
könnyű foglalkozással 
megbízható emberek I
C?im megtudható 
a kiadóhivatalban

Bacher Rudolf Malichár Ferenci
ekegyár vetőgépgyár

ív Johnston amerikai aratógépgyár "W
kizárólagos főraktára

Debreczen, Piacz-ulcza 26. sz. Nagytrafik udvar.
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EitóiÉ, irnűá c 'bú
horgonyozta és lehelén, 
csatorna-rostélyok, KUT- 
KAGYLÓE, zabló-csószék.

horgonyozott és lekete 
vaslemezből, asphalt, kát- 
t: rányos lemezből

Sesztina Lajos
elégnél, Placz-utcza 23.

Sülol!!

Kitűnő Bori
herdószámra olcsón kapható gróf 

Degenleld József ur szölöszetéböl.

Elárusító hely.

DebrBEzenbBn, Kossuth utcza ZE-|
0060 000000000©®

Mindenféle szőnyegek. ®
Agy és asztalterítők, — Flanell 0 
takarók — Függönyök — Díván 0 
takarék — Viaszos vászon — 0 

linoleum II! 0
ss Óriási raktára ss ^

Donogon és Somossy |
czégnél d

Debreczen, Elstemplombazár. 0
00000000000 ©00©

Egy két szobából álló, irodának, vagy 
garcon lakásnak alkalmas helyiség a Hun­
gária épületben május 1 éré (földszint, 

kapubejárat)

kiad 6.
Értekezhetni Dr. Sebők Ernő ügyvédi | 
Irodájában, Arany János-ut;za 2 sz tm.

A vásárra érkezők 
figyelmébe!

Legszebb, maradandó Értékű

oltalmi

erő
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IBBI

„Byöngyvirág Créme“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és üdévé teszi sz 
arehÜFt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mlhalovits leni
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DBBBBCZBHi

tárgyak, drágakövfi 
ékszerek, aranyárak, 
valódi ezüst és cblna- 
ezüst tárgyak. A leg. 
pontosabban járó zseb­
órák mesés olcsó árbnn

ROSE
DEZSŐ

ékszerésznél kaphatók 
DEBRECZEN, 

iPlacz-ntcza 55. szám, 
Hungária mellett.

Kitűnő munka «I
8»
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Oprd hirdetéseit.
16 uólg 40 Illír. Montul 

. minden u6 4 fillér, a leg- 
klssebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betflkbOl szedett 
minden u6 8 fill. Apró hir- 

I detések elére fizetendők.
VMSkl t«SiS»*«a*»Bál Uh« wStosiMliegel «••telel. •

Levelezés.
H6U vénáéin azon hölgyet, ki butor-berel

Tetőcserép, »Ä
mészkereskedésében, Homokkert utoza 121, 
Hatvan utcza 9._________

I Egy bis telekkel együtt az újonnan épült 
1 ekegyár közelében, üzlethelyiségnek na- 

gyón alkalmas, jutányos árban eladó. Ér­
tekezhetni lehet a Vasutasok gőzfavág 
telepén, Pályaudvar. Ugyanott egy nagy 
pénzszekrény eladó. __________I Bátorok legolcsóbban kaphatók, havi réslzat 
fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Széohenyi-u. 19. Minden kárpi­
tos munkát felvállal.___________

Iáiig használt férfi divat és czipö üzlet beren-
dezés felárban eladó, Piaoz utcza 47.

I Építési anyagok. Használt ajtók, ablakok,
I kapu, kirakat, üvegfal, légszeszcsillárok, 

tégla és fedólosarép eladó. Bővebb felvilá­
gosítást nyújt a Kereskedő Társulat titkár*.

kevéslé használt modern matt hálószoba és 
egyebb bútorok elköltözés miatt olcsón 
eladó. Bethlen u. 14. Középső lakásban

Iladó úri ház jövedelmez hét százalékot. Óim 
Szent Anna utoza 48._______________

Benzin, automobil, motor, világító nagyban 
és kicsinyben kapható Deutechnál. Hat­
van utczán._____ _________________

lotores kerékfár oldalüléssel kitűnő műkö­
désű 500 Koronáért eladó, Rakottyay ta­
nárnál Hajdu-Szoboazló.

Lakás
üzlethelyiség. Nagytemplom mellett két ki­
rakattal, megfelelő raktárakkal ellátott üz­

lethelyiség es az abból nyíló három szo-
_____ _______ __ ____ _——  I . nyoK, ugj Mjrjnu». iDgvivaw- ——— —I bás modern lakosztály kiadó. Elfoglalható

Hí) 4w kérlli nő olyan öreg úrhoz menne I ,.tbeszerezhetők heti vagy havi reazlettize- le8Z az átalakítás befejezése után. Bővebb 
® An/tnnk8 ki a háztartás I ütésre az újonnan berendezett és dúsan fel- | felvilágosítást nyújt a Kereskedő Társulat

titkára.

MII venném azon hölgyet, ki butor-berel- U- , . y | hogy vászon, kanavász, leg- 
dezését a Fehér J. uj butornagyáruházá- fehér éa színes damaszt-óUószle-
ban szerzi be. Hunyadi utoza^:. * fck, férfi és női szövetek, úgyszintén fel-
állomás közelében. Dús választók, olcsó ^ szőnyegek, csipke és szövet függő- 
árak. ------------------- I -,ok. Wntók legotótóbb ár.k mdlett

U BT sorul nu# vij»u , -----1 >
vidékre is házvezetőnőnek, ki a háztartás 
öaszes Agaiban Jártas. Ozim a kiadóba.

, ^tósreazi^jonnan berendezett és dúsan.fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliaer 

Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában. 
Egy szabó műhely berendezés, teljesei felsze­

relve, eladó. Czim a kiadóban.__________
Kávéházi kassza, tükörrel, márvánnyal eladó. 

Vagi, Török BAlint-u. 24.

Betöltendő.
ág Első Debreozeni kenyérgyárban sütő asz- 

szonyok, kik szakítás és vetésben jár­
tasok. azonnal felvétetnek. i —---------- -—. .. •——r . . ■

—— -----------7-7-—r, r7lm~ ül rendszerű női férfi divatárak és bntoreladás,
Egy mindenes oselédleány felvétetik. Uzim a ^ ma| naptói kezdve minden hitelképes

Kiadóhivatalban. _________ _______ | egyén kényelmes heti vagy havi részlet-
Eev idősebb asszony szárazdajkának 6 hetes | fizetés mellett szerezheti be nálam szűk-

__ .IIjC A.nnnnl #a1 «élOtílf . íl 7.1 IT1 ft

Varga utcza 43. sz. a. egy 4—5 szobás víz­
vezetékkel ellátott modern utozai lakás 
1910. május l től kiadó.

Kiadó 5 és 3 szobás utozai lakások hozzátar­
tozókéival együtt Május 1-ra — Czim a 
kiadóba. _________________________

Egy üzlethelyiség kiadó a főtéren. Czim a 
kladóhivatálban.

gyermek meUó azonnal felvétetik. Czim a| vász-1 Sarokbolt J6{^|gő^t m^ríuídó® Bold

díványok pedig olcsón eladók. Sümeghynil 
Csapó-utca 11.

Kiadóhivatalban.
Tárlat kereseK egy jómenetelü fériszabó üz­

lethez. Az üzlet megnagyobbitása czéljá- 
ból némi tőke szükséges. Szakképzettség 
nem feltétlenül szükséges. Cím a kiadóban.

Munka» leányok felvétetnek. Honvéd u. 16.

Adás-vétel-
Hl rosszul lát forduljon bizalommal Löbl

Gyula és Tsa. latszerészhez Debreczen, _______
Piacz-utoza 63. ahol pontos szem vizsgalat 
után megfelelő számú szemüveget, orrcsip- j í,etyrfie 
tetőt, lorgneitet kaphat.

férfi öltönyök, feiöitőK, mindennemű vász- 
nak es canavásznakban, saját készítésű 
cloth ée Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5°/, ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2

Dl harisnya kötések és fejelése*. A legfino­
mabb D. M. C. pamutból, a legoiosobn ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór 6s 
Paszomány Gyárban Debreczen, Piaoz- 
utcza 32.
______ 29 hold föld eladó. Értekezhetni
Petarfia utoza 71,

Slóilő vessső ültetésre Ezerjó, Kövidinka 42 
faj csemege első rendű még kapható Mol­
nár Lukácsnál Debraozenben.

Permetez j gepek javítását idejekorán oszkö- 
zouesse Varga Janos rézművesnél, Pisoz 
utca 52. mert most olcsObbaK mint a sze-j 
zonban.

9 meteres portái lebontás végett azonnal jq® hektoliter ó-bor 1908. évi homoki termés 
--'•'t felszerelve, Vági, Tűrő*. eiaao. Czim : Holló István Nagyiéul.eladó teljesen 
Baiint-u. 24.

Különféle-
BŐI fodrász terem, ondulálás, ohampoing haj­

mosás, villanyos szántás, haj festői, haj- 
munka különlegességek csakis Weisz 
Edónő termeiben Piaoz 38. Kifósült hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 759.

Szép csak az lehet, ki 
Manthner

:: Llllom-crémjét ::
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel- 
júnK. Kapható Arany-

__»«• m Angyal gyógyszertár
^ Deoreozen, Piaoz- és 

Szent-Anna-utoza sarok

fűszer berendezés, teljesen jókarbaa, azon­
nal eladó. Vági, ToróK Bánnl-u. 24.

Levélbelyeg gyűjtemény 16.000 Különböző, 
garamait valódi, postai levelezőlapokat is 
Kívánatra választás céljából 50—70 °/o
olcsóbban minden Katalógus árnál küld A. 
Weisz Wien Adiergasse 8. bevásárlási 
hók JLiondun. ____________

nagyon olcsón beszerezned minden hitei-1 flggyett (ünnepi szám) hírlapok: Pesti Hírlap 
képes család heti 2 kor. havi 4 korona | KimanHati Hinan. Ma^varorszáK, Függ etlei

28 kralczárert fejel férfi vagy női harisnyát 
Banyára Rl°il villaayerőre oerendezett üa- 
nsuyagyára. Debreozen, Tiszapalota

frissen szedett, válovatott sima ezölővessző
eiadú, ezre 6 korona. Poroszlay László sző­
lőtelepéről, Hunyadi-utca 3: Bzam.

Az ni részitárnházban a e mai naptól lógva
® r  L._. mindán hiioia

I fihtiert-u. 14! SÄ.:
Könyvek,zsoltárok, imakőnyvek ott rémolcsón Kaphatók.

ükCpOD VBHIMV. MVM - ;----------

részletfizetés melleit ruházati szükségletét, 
nagy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyön, vászon, kanavász, szőnyeg, luggöny, 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra nazuiu 
megyünk rendelést felvenni. Adler és j Czlpők költözködés 
öohwarcSimoaíiy-u. 6. tejpiaccal szemben

Budapesti Hinap,Magyarország, Független 
Magyarorezag, Egyetértés, az Újság. Pesti 
Napid sto. iNagy riamu tozsdejójen , ros- 
naz alatt Kapna tó.

Kitűnő órák, legújabb divatu ékszerek leg- 
jutányosaob árban, valamint javitaások leg­
jobb szakértelemmel eszközölte tnec az 
elsőrendű óra» műhelyben Bauer Károlynál 
Piacz-u. 75. Ipar bank szemben.

Ebédlö-kredenci, étszervizek, függönyök és 
függőlámpák eladók. Csapó-u. 57.

weisz Perenoz
fcHatvan-Utcza 9. Készít minden az asztalos I n 

szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban

miatt
kaphatók a Központi 
Drener mellett.

rendkívül olcsón 
Czipö áruházban I

Teljes lakás berendezésre szolgáló gáz lusz-
terek otcsen eladók, dzent-Anna utcza 32 
szám alatt. _______________ ___

Vendéglősök, kereskedők, magánosoknak aján­
lom kitűnő Ö 6s Uj Ezerjó, Kizling, Kövi­
dinka boraim hordónként. Molnár Lukács 
Debreczenben.________ _______________

házmester felvétetik, ugyanott egy csi­
nos bútorozott szoba kiadó és egy szép 
függő lámpa eladó. Iskola u. 8. sz*

KlTlUUuGU) uIUrHoAOik «I uuu< I Q IX * t M------------------------- ---- ---------------- * Bertn malom telepén van egy 8 ló erejű
Épület bádogos munkákat valamin javítását " i0Komobil és hozzá való cséplő magyar 

és festései legolcsóbban, legmegbizhatób- gyártmány, teljes felszereléssel együtt el­
bán készíti Burg Ignátz Váru. 2. I *44 kedvező fizetési feltételek mellett és

ott megtekinthető, ugyanott nyári cséplésreFeiltett libatoll, tiszta szabad kézből eladó | un *“"’7 ni' róaz oséniésrekilója kor. 4 60. Czim a kiadóhivatalban; egy gépész kerestetik rész csepiesre.

Kölcsön
és egyébb ügyekben őszinte tájékozódást 

nyújt
FBF-I a 1897. év óta fennállóRACZ BÉLA ur,B

Debreczenben, Csapó ntoaa 12. szám.
Kölcsönöket a legolcsóbb kamat mellett 
és a földbirtok V* rész sőt 80/« értékéig 
is folyósittathat. Fizetés letiltás mellett 
tisztviselőt kölcsönöket Is. Megyei 

tülefon 300.

Oensenytárgyalási hWisény.
A debreczeni tisztviselőtelep létesí­

tésére alakult szövetkezet igazgatósága a 
a telepen építendő mintegy 60 darab 
villaszerű épület építésére pályázatot hir­
det. Ajánlat tehető az összes munkála­
tokra együttesen, vagy munkanemenként 

I elkülönítve.
I Pályázati feltételek, tervek és költ­
ségszámítások Farkas Lehelnél (Debre­
czen, „MÁV“ üzletvezetöség) kaphatok.

A pályázatok lel»* *ft má|«s 

1-élg beadandók.



/ 1 / \ujl-Ctűj^zJUo-'h^j'l
... ...«r-J

1610 április 17. «t> * ist - tsiít •> ^ t> i<* * « 1S

^üy

ZSEBBEM
HORDHATÓ

LEGOLCSÓBB

F É5 LEGJOBB
LIMOMADE

Por alakban előállított limonádé
cukorral együtt. Eg, adag 6 fill. Turista doboz 12 
adaggal zsebben hordható alakban 80 fillér. Kirándu­
lásokon, sportul ákon, hadgyakorlatokon kitűnő szolgá­
latot tesz. Bármely vizren oldva kitűnő limonádét ad.

Főlerakat : BONTSUK GÉZA Debreczen. 
Készíti: KERTÉSZ ERNŐ gyógyszerész Szabadka. 
— KRISTÁLY LIMONÁDÉ GYÁRA.—

Kaphat* i
Roth Jonö,
Mayer Jenő, 
Várray József 
Hauer Bertalan, 
Kőit léssy Lajos, 
Érts Jakab,
R senberg Sándor

urakeál.

Costiimök, 
Pongyolák, 
Aljak,

Blousok,
I ■■ ■ J

Üzfelmegnagyobbitás 
rendkívül olcsó árban

Halmágyinál!

9

miatt

IBII

Karteien kívül. 
MEZŐ ÁRMIN
épüiella, deszka és cserépkereskedése,
Wesselényl-tór 6. szám alatt (Berfa- 
gözmalom mellett.) — Kartellen kívül, 
tehát Olcsó árak. Miadenkinex tajá. érdi ke, 
— hoay szükségletét raVim szerezze be. —

nna bv
XlAprelessi. S

a Húsvéti fűszereket a legolcsóbban és a 
legmegbizhattbban szerezheti be.

Grünfeld Leopoldnál
Miklós utcza 14.

hol 1 ltr. szilágyság! szilrórium 1 fcrint 1 
Itr. hegyi bor 40 krajczár, 1 kilo káposzta 

19 krajczár. Telefon 798. s-.

Gyertyánliget Máremaros- 
ü megye ::

a legszebb, legegészségesebb, klliuatlkm erdei 
hegyi gyógyhely, ásvány filrdő és rizgyógylu et.
Oaodálatoa szép magas fekvés, per- és esélmentes, 
ózondús, enyhe levegő, kitűnő ízű és könnyen emészt­
hető tiszta vasforrások. Teljesen berendezett vlSMTÓgy- 
Intézet. Legradikálisabb gyógyslker: vérszegénység, 
sápkor, Idegesség, neurasthenia, gyomor-bélbajok és 
női bántalmaknál. Kényelmes, csinos lakások és igen jó 
ellátás. Igen mérsékelt árak. — Idény: maja»—október. 
Vasúti állomás: Nagy-Bocskó, Gyertyánliget. — Elő­
nyök : 1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 2. Enyhe éghadlst 
és barátságos környezet. 8. Közeli vasútállomás és jó kocsiút.
Interurban telefon. A f ttrdölQZZQZtÓsAj#

Nemes fajú gyümölcsfák
mint: alma, körte, őszibarack, szilfa, kaj- 
szinbarack, ringlóh, meggy és oseresz- 

uyi fák
Külénösen erős minőségben

1 drfc. 1.20 Kor. 25 drb-on leiül 1.10 Kor. 
50 drb on falul 1— Kor. Azonkívül: 
magastörzsü birsalma, diófák, díszcserjék, 
fenyőfák, futó cserjék, rózsafák, cserép és 
futórózsák, óriási mennyiségbe a a legol­

csóbb árakon.
Tessék növény és mag árlapomat kérni

Kontsek Géza
Debreczen, Kossntk-ntcza.

Legszebb tavaszi glace, svéd és szarvasbőr

minden színben.
Óriási választék selyem, czérna és 
— mindennemű szövött keztyükben —

Schön Sándor
keztyü, kötszer- és orvosi mflszertárában, 
DEBRECZEN, Piacz-uteza 12. az.

! ICH DIE

Aliéin echierSalsam
aus der Schutzengel Apolhehe 

des
A.Thierry inPre^rada 

bti Rohltsch Sauerbrunn.

Főr’akt r

Thierry A. 
gyógyszerész
Törvényesen védve.-----------Valódi egyedül az apéoa-védjegoysl.
Feltétlenül hat a szervnek minden betegségénél, um.: köhögés, hányái, rekeotság, 
torokkal arhus, tüdőbetegség. gyomorgörcs és egyéb gyomotbnjokaál, a belső 
szervek minden gyuladá-ánál, étvágytalanságnál, rossz emésztésnél, kéménytest«- 
sedésnél stb Külsőleg minden szájbetegségnél, fogfájásnál, égési sebnél, testsaag- 
gatá nál, kiütéseknél, különösen influenzánál stb. 12 kicsi vagy 6 kettős üveg, 

vagy egy nagy családi utazó üveg korona 5"—
Thierry oy6oy.«ré.v Centifolia-kenöcse

meglepő, csalhatatlan és utólérhetetlen győgyhatáesal még oly idült riksserü se­
beknél, daganatoknál, sérüléseknél, gyuladásoknál, csúnya lábnál, saroknál, mie­
den idegen testet eltávolít, genyedéaeket megszüntet, legtóbbnyire kínos eyesá* 
ti6kát feleslegessé tesz. 2 doboz K 360. Czimeziünk :
— Schutzengel-flpothBhB des ffl. Thierry in Pregrada bal Hohlfieh. —

OFAardélf Józoeiitél BB ndlu gje<-ae*.

nőt dlvatterael
mér IS. 

kávéké* mellett.)Kovács Gyula és Társa
a legújabb tavaszi és nyári dlvatujdonságal megérkeztek divatteim.inkben, ezek megtekintésére felhívjuk a

nagyérdemű hölgyközönség szives figyelmét.

r «Is Cosíümökbtn, szövet, hímzett vászon, batist, etamin, sinór vászon, remek választék divatszi- 
UldOntSOOK nekböl. Porköpeny lüszter, selyem és vászonból minden színben a legolesóbbtól a legfino­
mabb kivit lig. Gyermek és leány ruhácskák, madeira és színes szövetből dús választékban. NŐI lelöltök sima 
posztó és angol szövetből. Gallérok, leány és gyermek kabátok a legdivatosabb kivitelben. Blonsok selyem, 
tüll csipke, batist és zeph:rböl, nyersselyem crepe de chine legszebb választékban. Pongyolák szövet, delatn, 
batist és cretonból nagy választék. Alsó szoknyák (Joupaa) selyem, lűszta.-, doth minden színben. Alink szövet, 
vászon selyemből minden színben a legolcsóbbtöl a legfinomabb kivitelig. Divatos övék és még számos újdon­

ságok dús választéka a legolcsóbb szabott árak mellett.
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Mzponfl iroda: Budapest. V, Sas-utcza Z5 szám. - Telefon szám: 107-16. eementet kitflnö
m M l „n. Elsőrendű Selypl portlandoemenlet, Vnlkánporiland cementet,fcimno 
AJ Bilié minőségűt, mely a nortlandcement szabványait 50 °-kai túlhaladja

MAYFARTH PH. és Tsa

Önműködő „SYPHONIÁ“-ja mégis a lejobb permetező
szőlléknek, — komlós ültetvényeknek,
gyümölosfa-kárositók kiirtására,
levélbetegségek ellen való védekezésre, a szegecs és tormáncs 

stb. megsemmisítésére.
Hordozható és kocsira szerelt permetezők 10,15, 60 és 100
littr folyadék számára petroleum-keverő keszolekkel vagy anélkül. 

Tessék ábrázolatot és leírást kérni a czégtöl

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA
gépgyárak, különleges gyár borsajték és gyümőlcsértókesttő gépek számira.

Több mint 690 arany , ezüst-éremmel stb. kitüntetve.
atm Til'S . nns m. ~ss O H W TP MC A_ g St 3B fi*

.■ Hm érit 6 képes árfegysókek Ingyen. Képviselők és viszontelárnsitók kívántainak.
j-J/j-s

lavitolt szerkezetű, sza- 
lalmdaazásra bejelentett

ad. 86-910.
Éneafén község elöljáróságától.

Árlejtés! hirdetmény,
" Érsemjén község elő ljái ósága a községház fe’ebb emelése, uj fedeleztctése 

ui cseléd lakásoknak építésére ezennel árlejtést hirdet.
Árlejtési összeg 11821 korona 75 fillér. A vállalkozni kívánók felhivat- 

hogy zárt, írásbeli ajánlataikat 10% bánom pénzzel ellátva, nely összeg 
építkezés teljes befejezése után lesz vissza adva, a I. évi április kó 24-lk 

piáig adlák be, mert a később beadott ajánlatok vissza fo nak utasihatni, 
^beérkezett ajánlatok ugyanaz nap délután 2 órakor lesznek felbontva. A terv 

költségvetés a hivatalos órák alatt a jegyzői irodában megtekinthető. Vállal­
jak képesitésöket okmányokkal igazolni tartoznak. Vállalkozó tartozik az épít­
kezést május hó 1-sö napján megkezdeni és 2 hón*p lefolyása alatt teljesen és 
tökéletesen bevégezni. Vállalkozó a készített terv dija fejében a vállalati összeg 

a terv készítőnek megtéríteni köteles.
A község fenntartja magának a jogot, bogy a beérkezett ajánlatok köz- 

zül tekintet nélkül az összegre szabadon választhat.
• Kelt Érsemjében, xtilO. április 8-án.

ki«^ bűre» jegyző. Balassi István, biró.

LÁSZLÓ ZSI6M0ND
Állatorvosi

bbndblő-ihodAja

nagy és kis álla'ok részére Csapé-e. 30.
Telefon 558. sí.

H'~ ei a {kővetkezők 
, fagymentes, tar 

tós, sok vizet szolgál 
tat és emel etf rendki 
vül könnyű hajtású, 
minden ásott kútra al­
kalmazható, teljesen 
zárt és kis helyet igé­
nyel. Alkalmas gazda­
sági itató kutaknak és 
amellett oly csinos, 
hogy bármely udvarnak 
vagy kertnek is díszére
váliz.----- Ismertető
árjegyzék díjmentesen— árjegyzőit uíjmouieneu

KUC5ES KAROLY gépműhelye I1RÓ.

Fazekas Imre
öillaiplágitási és
erőátviteli
vállalata

Debreczen, Fiacz-u-77.

Ügynökök!
Utazók, képviselők és minden személyek, 
a kik magá-osoknál nagv is nereVsSggm 
bírnak, azonnal és mindenütt, minden hely­
ségben, városoari és kerületekben egy uj, 
mi de családban könnyen értékesithe a c kk 
e árusítására magas jutái k és havi 100 K. 
fizetés mellett lelvetetnek. Ajánlatok kő 
vetkezői- g c imze-ciők „Outer Nebenver- 
dienst lOlOJ Budoll Messe Prág, 6rabén 14

A hölgyek tudják legjobban,
mily fontos a

SZÉP. ÖDE ARCZ.
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő.

Szépnek lenni »zonban nagy feladat, nem 
elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves le­
gyen, hanem a legfontosabb, hogy az arezböre
tiszta legyen. , . „

A nők tudják ért és ezért nagy gondot for­
dítanak az arezbör ápolására, a szépség fen tar­
tására és emelésére.

A FÖlDES-féle

MARGIT-CRÉM
az egyedüli szer, mely 5-6-ssori használat után, 
eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szeplóket, 
máifoltokat és az arcot fehéríti, üdíti és fiatalítja.

A Földes-féle largtt-Créme t-'lj^en ártal­
matlan. Páratlan és csodás arcz-siépitő és a 
szépséget megőrző hatását pedig fényesen bízó- 
nyitja, hogy a Wienhen rendezett _„Ausstellung 
für Moderne Gesundheit» u. Schönheitspflege 
nagy aranyérmet és díszoklevelet nyert.
Kapható az egész világon----- Tégelye 1 korona.

Készíti és postán küldi:

FUMES BELEMEN gyógyszerész üt adón.
Kapható Debreczenben; Balázs Ödön, Gré-z Nagy 
Ferencz, Jó a és Jéna, Mihalovits Jenő, Mauthner 
Alfréd, Muraközy László, T th Béla. ..•?*[?. 
szoboszlén ; Barbócz Zsigmond. — Hajtinböstor 
ménybeo : Ercsev Gábor gyégyszertárakhan,_____

IHIIIIIIIIIOIIUWVIMlttllllWWWWWMniumtmwviw

és építő közönség figyelmébe.
Már sokan tudják hogy ajánlatos az építkezésnél a Karozagi Agyag ipar 

termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karozagi gőpeserép könnyüsóíéutb 
nól fogva olcsóbb tevőszerkezetet igényel, ugyanis míg a kézi cserép csak 15—lb 
cm. széles és súlya drb.-kónt 1/30—1*40 kg. addig a pépcserép 17 V, cm. 
széies és súlya drb.-ként 1/30—135 kg. tehat 10—12 %-al könnyebb, kézi cse­
répből szükséges 43—45 drb. súlya 55—63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből 
szükséges 36 drb. súlya 46 kg. Eső u'án az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 
20—25% vizet vesz fel tehát e-ő után négyzet méteren*ént 70—80 kg. súlyú lesz 
addig a gópesaróp csak 8 —9 % vesz fel és így négyzet méterenként 50—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivel azokat ‘/4 */* V« ós 4/* nagyságba is készíti fenti gyár, 
szép f lat kapunk, melynek fentartására sem kell gondolni. A vevő közönség kényel­
mére a helybeli fakereskedésekben raktárt létesítettünk, de megrendelhetők gyárt­
mányaink gyárvezetőségünknól is vagy alulírott tulajdonosnál.

Karozagi agyagipar tulajdonosnál, Széchényi nteza 23.
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Legolcsóbb hajtóerő a „GNOM*4 Mnmobil és „
SÓZHlClor* 4000-néI több ütemben, — Könnyen feeielhdtÓyJ 4b-

illanyos gyújtással. — Okleveles gépész felesleges - Űzemhöltséq 1-Z fillér ára és Wttént.
Oberupseli Motorgyár Részvénytársaság Oberursíl. :

Iroda és raktár: Becs, VI|2. fluependorisrstrasee 72|10.
— Költségvetés, tervek és egyéb felvilágosítás ingyen és bérmi

Még a

Halley üstökös
— fénye sem közelítheti meg a —

Bocsira?
czipő-hrém

ragyogó fényességét

mindenütt !

saját termésű ku ön kezelt

■ nne bv hpd
fajboraimat

32 kitől kezdve árusítom.

Gelbenger D.
József bir. herceg-utca 52

3231—3391—3453/1910.

Árverési hirdetmény.
Debreczen szabad királyi város Tanácsa 
közhírré teszi, hogy a városi tulajdont 
képező Ludas csárda és a hozzá tartozó 
50 kát. hold 1012 négyszögöl területű 
föld az 1910. April hó 26-lk (Kedd) 
napién d. e. 9 órakor tartandó nyil­
vános árverésen fog a városhaza nagy 
tanácstermében az 1911. évi Január hó 
i-töl 1917. évi Január hó 1-ig terjedő 
6 évre haszonbérbe adatni.

Kikiáltási ár 950 korona, melynek 
10°,0-a az árverelök által az árverési bi­
zottságnál az árverés napján készpénz­
kén leteendő.

Az árverési feltételek a számvevő­
ségnél a hivatalos órák alatt (8—1-ig) 
megtekinthetők.

Kelt Debreczen szabad királyi vá­
ros Tanácsának 1910. évi Április hó 
4-ik nap,án tartntt üléséből.

A Városi Tanács.

JUSTICIA
Wtö és okmányszerző iroda
Kereskedelmi, gazdasági és pénzügyi dolgokban eljár és 
utasításokét ad helyben úgy mint vidéken; összeköttetései 
által, ügyfeleinek bármiféle ügyet elintéz. Tudakozódásokat 
és megbízásokat a lehető gyorsan, felelőség mellett,

vidéki flgyvéoeknek is titoktartással elvégez
levélben vagy táviratban az ügy sürgősségéhez képest. El­
lenőriz, nyilvántart, megfigyel, halasztásokat eszközöl 
Jelzálog! és mindennemű pénzműveleteket közvetít. Egyes 
esetekre és állandó képviseletekre alkalmas szakembereket 

ajánl. A díjazások mérsékeltek,

„JUSTICIA“

értesítő és okmányszerző iroda
DBBBfiCBBM, Ssent-Anna-ntcza 22.

Nagy Lajos hirdetési ínÉÜbél
Csapó ntcza 13.

Eladó

Újdonságok
Női kosztüm szövetekben,

Franczia Delainekben,
RiMsznah és ZefMen

nagy választékban kaphatók

Szabó Lajos Fiai
czégnél,

DEBRECZEN, Rózsatér.

Ara mindössze
15 ezer teMnt I

Utómé fizetési fettételek.
A tulajdonos urn6 elköl­

tözése miatt eladó Kassán 
Kovács-utca 56 sz. alatt levő 
emeletes ház és 15 ezer fo­
rintért meglehet kapni a meg* 

_______  vételhez 7 ezer forint kész­
pénz elegendő, nagyon szép emeletes ház, 
van rajta üzlethelyiség és a kővetkező 
lakosztályok: _ ,v

Az emeleten egy rendbeli utcai lakás, 
bárom szoba, elő <zob«, konyha, spájz és 
esry rendbeli két szobás lakás mellékhe­
lyiségekkel. ,

A földszinten egy rendbeli két szobás; 
lakosztály, mellékhelyiségekkel, prnoiee,. 
fáskamarák, minden lakásban vízvezeték 
és angol klozetiek, az udvar teljesen le* 
csatornázva

Kiadó
má|ns l-éro újonnan épült II. emeleti 
házban 5 és 6 ssobás lakás, alkalmas 
irodának és egyleteek is, Hunyadi u. 17 
Értekezhetni lehet Szent Anna-utcza 48. 
— szám alatt. —

214—1910. v. k. sz.

Öiwésí hirdetmény.
A hszoboszlói kir. jbiróságnak V. 418(4. 

— 909. számú végzése folytán közhíréé tétetik, 
miszerint Lucáes Zsigmond részére, lakostól 
401 k.r. 80 tnl. tőke, ennek 1908. évi okt. 
hó 3 napjától számítandó 5 százalékos ka­
matai és az eddig összesen 479 korona 50 
fillér perköltségből még fettél ó erejéig 1910. 
évi mérozius hó 9 én biróilag le és felül­
foglalt és 1496 kor. — fid. becsült cséplőgép 
és szekrény, tehén borja, ingóságok 1910. évi 
április hó 18-án délután 3 órakar kezde­
tit veendő és Kábán 68 szám alatt .meg­
tartandó nyilvános birói árverésen a legtöb­
bet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén beosáron alul is elfognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik

H-Szoboszlő 1910. évi március hő 28.
Kublayt Jenő bírói kiküldőt

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy helyben Piacz ntcza 41. sz. a. | 

25 év óta fennálló és jóhirnévnek örvendő >■

■a ei 1«» ■■ ä ■ €-1 <K ■■■ <111
Piacz-utcza 68. szám alá helyeztem át.

Üzletemet a mai kor igényeinek megfelelőig a legmodernebbül rendeztem be, nem kiméivé sem költ­
séget, sem fá adságot. Üzletemben

niiiidemieitiii loiitofofe 'Mm
o lanaonfTnr&hbiél kezdve a lenkónyesebb igényeket kielégítő bútorokig kaphatók. ...

® Amidőn a nagyérdemű közönség irántam eddig tanúsított szives pártfogását és bizalmát a jövőben is ké­

rem, maradok kiváló tisztelettel

butorgyéros, csésze és kir. udwl wálHté.

%•

V



16 DEBRECZBNI r lQGtVL.XH UJtSA « 1910. április 17.

■< I á
if i

:

Si aszbeszt cement
az elismert legjobb fedäanvag.

a t'

elvállal

%

LUB9CS VILMOS és TESTVÉBE
cementárugyára 

Debreczen, Hatvan-u. 5.
Telefon sz: 308. Telefonsz: 308.

Nyomatott Hoffmann te Kronovitz könyvnyomdájában, Piaoz-uteza 49. a főpostával szómban.
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